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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

ŠPANIJA PRESTALA NAJTEŽJO PREIZKUŠNJO V PETIH LETIH DEMOKRACIJE

Po osemnajsturnem uporu osamljeni 
desničarski zarotniki položili orožje

Kralj Juan Carlos je odstavil generala Del Boscha, vojaškega po
veljnika območja Valencie, ki ga imajo za sivo eminenco zarote

MADRID — Včeraj nekaj po dvanajsti uri se je končala s predajo 
podpolkovnika civilne garde Antonia Tajereja najtežja preizkušnja za 
mlado špansko demokracijo po odpravi frankistične diktature. Skupina 
pučistov, ki je osemnajst ur prej vdrla v parlament in zadržala kot talce 
predstavnike španskega ljudstva, je ostala osamljena in je morala 
predati orožje.

šele danes smo lahko obnovili potek dogodkov v španskem parla
mentu, še vedno pa ostajajo odprta vprašanja, koliko vojaških osebnosti 
je dejansko sodelovalo v neuspelem

Skupina levičarskih poslancev zapušča parlament (Telefoto AP)

poskusu državnega udara in zakaj 
je vrhovno poveljstvo potrebovalo 
toliko časa, da je vzpostavilo red.

Predvčerajšnjim je nekaj po osem
najsti uri približno dvesto pr.padtli- 
kov civilne garde, ki jih je vodil 
podpolkovnik Tejere obkolila parla
ment. Skupina tridesetih orožnikov 
je nato vdrla v avlo, kjer so par
lamentarci glasovali o zaupnici za 
sestavo nove vlade predstavniku u- 
nije demokratičnega centra Calvu 
Sotelu. Tejere je naperil pištolo pro
ti predsedniku parlamenta Landolinu 
Lavilli in ukazal, naj se vsi vržejo 
na tla. Ker so poslanci ostali na svo
jih mestih in so le zmedeno gledali 
so pučisti začeli streljati proti stro
pu. Parlament je bil takoj v njihovih 
rokah. Tejere je nato napovedal pri
hod vojaških oblasti, ki naj bi spre-

nestrpno čakali na podporo drugih j nega ^bora, ki jo je vodil kralj 
vojaških enot. j juan Carlos. Te seje so se udeležili

Prvo ugodno poročilo za pučiste 1 tudi najvišji predstavniki vojaških 
je prišlo iz Valencie, kjer je gene- j Vlasti
ra! Milans Del Bosch prevzel o- j Po ministrskega sveta je
blast. Približno cb isti uri .je • •• -
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Preizkušnja 
za vse
Poskus desničarskega državnega 

udara v Špauiji je propadel. 0- 
senuiajst ur je trajala zasedba par 

v . Madridu in nekaj ur 
manj obsedno stanje v pokrajini Va- 
lenciji, ki ga je razglasil edini po
krajinski vojaški poveljnik general 
Del Bosch, očitno dejanski vodja 
puča, ki ga je operativno izvedla 
skupina kakih 20« pripadnikov Ci 
Vilne garde pod poveljstvom pod
polkovnika Antonia Tejera Moline.

Osemnajst ur je Španija presta
jala dramatične ure, ko je bil mo
goč vsakršen razplet udara, ko je 
bila mlada, niti 6 let stara demo
kracija, v neposredni nevarnosti, 
da jo s silo zamenja fašistična dik
tatura, katere se je špansko ljud
stvo rešilo šele s Francovo smrtjo. 
Kaj se je medtem dogajalo, še ni 
Povsem jasno, dejstvo pa je, da je 
kralj Juan Carlos lahko šele šest 
ur po začetku udara po televiziji 
sporočil državljanom in tudi osta
lemu svetu, da vlada po vsej dr
žavi mir, da so vsi vojaški povelj
niki izrekli zvestobo kroni in demo
kratičnim inštitucijam, da so vse 
demokratične stranke in sindikalne 
organizacije strnjene v obrambi u- 
stavnega reda. To pomirjevalno 
sporočilo je bil prvi znak, da so 
Pučisti ostali osamljeni, nadaljnji 
razplet dogodkov, s končno predajo 
in aretacijo pučistov, pa je to tudi 
pulrdil.

Toda ali je španska demokracija 
težko preizkušnjo s propadom po
skusa državnega udara res tudi 
*e prestala? Na to vprašanje bi 
Povsem pritrdilen odgovor hil naj
brž preuran.ien. španska država in 
družba preživljala težko notranjo 
Politično in gospodarsko krizo. V 
državnem aparatu, vključno z voj
sko in policijo, so ostali vpliv
ni frankistični elementi, politične 
stranke vse doslej niso bile spo
sobne najti kolikor toliko sporazu
men jezik za trdno vladno večino, 
do hudih razdorov je prišlo v sa
neh levičarskih silah in v sindika
tih, upravni centralizem in pomanj
kanje posluha za avtonomistične 
težnje narodnostnih in regionalnih 
skupnosti sta do skrajnosti zaostri
la napete odnose in sprožila val te
rorističnega nasilja, gospodarske te
žave z inflacijo, brezposelnostjo in 
draginja so ta kaotični politični po
ložaj še poslabšale in ga poganja
le Iz krize v krizo.

Notranja desničarska reakcija, ki 
Jživa podporo domačega in tujega 
kapitala, je prav gotovo računajoč 
tudi na splošno mednarodno zaostri
tev menila, da je napočil trenutek, 
ka lahko nastopi in državo ponov- 
"o podvrže diktaturi. Toda račun 
Je bil očitno zgrešen. Pokazalo sc 
je, du je demokracija, kljub svo
jini notranjim krizam, zasidrana v 
težko preizkušenih španskih mno
žicah in da se ji ne mislijo odpo
vedati. Toda prav to spodbudno 
dejstvo, ki pomeni olajšanje tudi 

ves demokratičen svet, pa opo- 
zarja španske demokratične sile in 
vso špansko družbo, da se z demo
kracijo ni mogoče igrat'. •

Nauk preteklih ur je bil zgovoren 
1" jasen, če bodo stranke, državne 
strukture in demokratične sile zna- 
J® 1* njega povzeti potrebne za
ključke in se po njih ravnati, po
tem bo šele mogoče reči, da je 
»panijn nastopila not notranje de
mokratične konsolidacije In stabi
lizacije, kar bo v bodoče onemogo
či* vsak prevratniški poskus.

ZASKRBLJENOST V JAVNOSTI OB POSKUSU GOLPEJfl V ŠPANIJI

Dogodki v španskem parlamentu 
opomin zademokratično Evropo
KPI vabi vse antifašistične sile v zahodni Evropi k budnosti in 
mobilizaciji - Poziv SZ delegatom KVSE - Previdne reakcije v ZDA

RIM — Svetovna javnost je po
nedeljkovim dramatičnim dogodkom 
v španskem parlamentu sledila s 
pridržanim dihom. Razumljivo je 
torej navdušenje in zadovoljstvo 
nad srečnim razpletom afere, ki 
bi skorajda pahnila mlado špan
sko demokracijo v objem okoste
nelega, vendar še vedno prisotne
ga frankizma.

Dejansko so vse svetovne demo
kratične sile in vlade izrazile špan
skemu kralju in ljudstvu svojo so
lidarnost pb spodletelem poskusu 
- '■ničarskega vojaškega udara. Če
stitke prihajajo tudi iz Washingto- 
na in Moskve. Sovjetska zveza je 
silovito obsodila početje »guardie 
civil® in izkoristila prisotnost de'e- 
gacije španskih komunistov na 26 
kongresu KP SZ, da je izrazila svo
jo solidarnost španskemu ljudstvu. 
Sovjetski funkcionar za zunanje

Nezadržno naraščanje 
življenjskih stroškov
RIM — Po prvih podatkih o 

naraščanju življenjskih stroškov 
v februarju, je za prihodnje 
trimesečje že dozorelo novih 8 
točk draginjske doklade, kar po
meni, da bi morali delavci, u- 
radniki (in upokojenci) preje
mati z majskimi plačami po 
13.500 lir več čistih prejemkov. 
Podatki so seveda še neuradni, 
na dokončno odmero draginjske 
doklade pa bo vplivalo še giba
nje cen v marcu in aprilu.

zadeve Zagladin pa je povabil pred
stavnike zahodnih držav, ki se 
udeležujejo madridske konference o 
evropski varnosti in sodelovanju, 
naj v luči predvčerajšnjih dogod
kov podrobneje proučijo dokument 
vzhodnih delegatov o boju proti 
fašizmu, ki so ga sprva odbi'i. 
»Zahodni delegati — je dejal Za
gladin — se morajo zavedati, da bi 
bili lahko sami talci pučistov in 
morajo torej spremeniti svoj odnos 
do fašistične nevarnosti.®

Previdnejše so reakcije v ZDA. 
Državno tajništvo je razvoju dogod
kov sledilo z »zanimanjem in po
zornostjo® in ugotovilo, da je »ve
čina strank in ljudstva ostala zve
sta kralju in ustavi®. «Zato — 
zaključuje nota — ZDA čestitajo 
voditeljem nove španske demokra
cije in državnim inštitucijam®. Po
sebno vlogo odmerja ameriško dr
žavno tajništvo kralju Juan Car
losu. za katerega meni. da »je 
bil odločilnega pomena pri pre- 
moščanju krize®.

V imenu EGs pa je glasnik iz
vršne komisije dejal, da ponedelj
kov zaplet ne bo zaviral procesa 
integracija Španije v evropsko 
skupnost®. V Bruslju poudarjajo, 
da so španske politične sile doka
zale t naglo obnovo demokratičnih 
tradicij veliko politično zrelost.

Vest o spodletelem vojaškem u- 
daru je močno odjeknila tudi v 
Italiji. Italijanske politične stran
ke so, kot običajno začele pravo 
tekmovanje besedne solidarnosti. 
Izjave seveda izražajo zadovolj
stvo, vendar pa tudi zaskrbljenost, 
zavoljo podobnega položaja Itali
je, katero prav tako kot Španijo 
pestijo ekonomska kriza, terorizem 
in neurejeno politično- stapje.

»V Španiji je gčlpe propadel, 
toda nevarnost ostaja® — pravijo 
predstavniki KPI. »Predvčerajšnji 
dogodki, ,i dokazujejo, da obstajajo 
v številnih evropskih državah de
sničarske sile, ki izkoriščajo tero
ristična. dejanja za napad na de
mokratične inštitucije. Potrebna je 
torej mobilizacija in budnost vseh 
demokratičnih in antifašističnih sil 
v zahodni Evropi za zaščito de
mokratičnih načel in ustanov®.. Po
dobno misel je . izrazil tudi odgo
vorni za državne probleme pri KPI 
Pecchioli, ki je včeraj zvečer do
potoval v Madrid, kjer se bo se
stal z voditelji KP Španije.

Vsedržavni tajnik PSI Craxi pa 
se je telefonsko povezal s sekretar
jem španskih socialistov Felipejem 
Gonzalesom, ki je poudaril, kako 
še večina vojske ni udeležila po
skusa udara. Gonzales je tudi po
hvalil odločno reakcijo kralja • ter 
vseh odgovornih civilnih in vojaških 
oblasti.

Rimska federacija PDUP je iz
dala uradno noto, v kateri je reče
no, da, upoštevajoč španske no
tranje zadeve, ni mogoče prezreti 
pritiska, ki ga obnovljena imperiali
stična agresivnost ZDA izvaja nad 
najbolj reakcionarnimi španskimi 
krogi.

V Rimu in Firencah pa so enotni 
sindikati priredili manifestacijo v 
znak solidarnosti s španskim ljud
stvom, ki je uspešno prestalo to 
težko vendar temeljno preizkušnjo 
na poti dokončne utrditve demo
kracije.

črtan tudi pomen obojestranskih 
prizadevanj za razvoj in razširi
tev gospodarskega sodelovanja na 
dolgoročnih in trajnih osnovah.

Uspešen razvoj 
sodelovanja med 
Parizom in Beogradom

BEOGRAD - Predsednik ZIS 
Veselin Djuranovič se je včeraj 
pogovarjal s predsednikom franco
ske skupščine Chabanom Delma- 
som. Govor je bil o nadaljnjem 
razvoju političnih in gospodarskih 
odnosov ter o sodelovanju na šir- 
šen mednarodnem področju. Z za
dovoljstvom sta ugotovila, da se 
vsestransko sodelovanje med drža
vama dobro razvija, k čemur v ve
liki meri prispevajo pogosta sre
čanja predstavnikov Jugoslavije in 
Francije in tradicionalno razume
vanje, vzajemno spoštovanje in 
spoštovanje interesov obeh strani.

Poleg zanimanja za nadaljni raz
voj političnih stikov je bil pod

govorile o nastalem položaju. Začelo 
se je mučno pričakovanje, pučisti so

Vlada je zgodaj popoldne napove
dala za danes zasedanje parlamen
ta, med katerim naj bi predstavi
la podrobno sliko o poteku neuspe
lega državnega udara. Popoldne se 
je sestal na izredni sej ministrski 
svet, ki ga je generalni direktor za 
državno varnost Francisco Laina 
seznanil o položaju v državi. Mini
strski predsednik Adolfo Suarez se 
je pred tem udeležil seje obramb-

sku-
pina vojakov ene najboljše priprav
ljenih tankovskih enot zasedla stav
bo španske televizijske postaje.

Ob 21. uri so se zbrali ministrski 
sekretarji in podsekretarji po na
vodilih kralja Juana Carlosa na 
stalnem zasedanju. Uro kasneje je 
notranje ministrstvo objavilo sporo
čilo, da v državi vlada mir. Pri
bližno ob isti uri so vojaki zapu
stili televizijsko postajo.

Nekaj pred polnočjo je tudi vr
hovno poveljstvo objavilo sporočilo, 
v katerem je rečeno, da je vojska 
sprejela vse potrebne ukrepe za od
pravo nevarnosti in da zahteva od 
pučistov, naj predajo orožje. Po 
tem sporočilu je bilo jasno, da je 
državni udar propadel in da je ve
lika večina vojske ostala zvesta 
ustavnim načelom. To je nato potr
dil včeraj zjutraj ob 1.14 kralj 
Juan Carlos v enominutnem govoru, 
ko je dejal, da vrhovno poveljstvo 
obvlada položaj in da krona ne bo 
trpela nobenega kršenja demokra
tične ureditve.

še vedno ostaja nejasen položaj 
poveljnika območja Valencie Del 
Boscha, ki Jiaj bi bil po nekaterih 
vesteh siva eminenca poskusa dr
žavnega udara. Le-ta naj bi takoj 
po govoru Juapa Carl preklical svo
je ukaze in zopet prepustil oblast 
civilistom.

Ob štirih zjutraj je bilo že jas
no, da je državni udar dokončno 
propadel, ostal je še samo Tejere 
s svojo skupino. Vrhovno povelj
stvo je začelo pogovore z upornim 
podpolkovnikov, ki so se končali 
približno ob enajsti uri s spreje
mom Tejerevih zahtev po častni 
vdaji. Nekaj pred dvanajsto uro so 
uporniki osvobodili zajete parla
mentarce, nato so se predali.

Španska javnost se je oddahnila. 
Politične stranke so med osem
najsturno zasedbo parlamenta izda
le več proglasov, v katerih so po
zivale ljudstvo k budnosti. Levi
čarske stranke in sindikati so naj
prej pozvali k mirnim stavkam, ko 
pa se je zjutraj položaj umiril so 
stavke preklicali in življenje v na.i- 
večjih španskih mestih je normal
no steklo.

V Grčiji zabeležili 
močan potresni sunek

ATENE, NEAPELJ — Včeraj 
21. uri so v Grčiji zabeležili močan 
potresni sunek z epicentrom 60 kilo
metrov severno od Aten. Jakost sun
ka je bila 6,8 stopinje Richterjeve 
lestvice. Po prvih nepopolnih po
datkih naj bi potres povzročil le 
večjo gmotno škodo.

Potresni sunek so zabeležili tudi v 
Italiji in še posebej na območjih, 
ki jih je pred tremi meseci prizadel 
potres.
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Za obnovo potresnega območja
■fciS

kralj Juan Carlos sklical še eno 
sejo, edinstveno v španski zgodovi
ni. Na njej so poleg vojaških in 
vladnih oblasti sodelovali tudi vo
ditelji vseh najpomembnejših špan
skih političnih strank, med temi tu
di komunist Santiago Carrillo.

Popoldne so tudi sprejeli prve u- 
krepe proti pučistom, po še nepo
trjenih vesteh, naj bi odstranili ge
nerala Del Boscha. Poleg pučistov. 
ki so zasedli parlament, so aretirali 
še nekaj predstavnikov frankistič- 
nega sindikata in oficirjev.

OSREDNJE VPRAŠANJE VČERAJŠNJE RAZPRAVE

Zagonetka o draginjski 
dokladi za upokojence

Cenitev bremena «trimestralizacije» niha med 1.400 
m 550 milijardami • Danes srečanje vlada-sindikati

RIM — Osrednje vprašanje vče
rajšnje politične debate, tako v par
lamentu, kot med političnimi stran
kami in v njih samih, je bilo tri
mesečno obračunavanje draginjske 
doklade tudi za upokojence. Glede 
priznanja pravice do hitrejšega pri- 
lagojevanja prejemkov naraščanju 
življenjskih stroškov tudi skoraj 15 
milijonom upokojencev so potekale 
včeraj vnete, a žal še ne odločilne 
razprave na vseh ravneh, od pro
računske komisije poslanske zbor
nice, do sestanka na vrhu med pred
sednikom vlade Forlanijem in pri
stojnimi ministri ter načelniki po
slanskih skupin večine.

Prvo, še ne razrešeno, težavo 
predstavlja že sama cenitev dejan
skega bremena za državno blagaj
no, ki bi ga povzročila «trimestra- 
lizacija® v prid upokojencem. Za
kladni minister Andreatta se skli
cuje na podatke državne banke, češ 
da bi terjala skoraj 1.400 milijard 
lir na leto, daleč več od 600 mili
jard, ki bi jih bila pripravljena 
vlada dodeliti za izboljšave upoko 
jencem. Socialdemokrati, socialisti, 
del demokristjanov in komunisti pa 
zagovarjajo izvedljivost ukrepa s 
cenitvami državnega zavarovalnega 
zavoda INPS, češ da bi za izena
čevanje upokojencev (glede omilje- 
nja posledic inflacije) z delovnimi 
kategorijami bilo dovolj 550 mili
jard lir.

K razvozljanju te uganke ni pri
pomogel niti poseg ministrskega 
predsednika, ki je v ta namen po

vabil na »delovno kosilo® ministre 
Scottija, Andreatto, La Malfo, Re- 
viglia in Di Giesija ter načelnike 
poslanskih skupin KD, PSI. PSDI 
in PRI. Forlani naj bi namreč pred
lagal kompromis, naj bi upokojen
cem obračunavali draginjske dokla
do ne na tri, ampak na štiri me: 
sece, pri čemer si je zastopnik 
PSDI pridržal pravico razmisleka 
in dokončnega odgovora, republikan
ci pa še vedno zagovarjajo v za
meno za manjše (okrog 8.000 lir 
na mesec, po njihovem mnenju), 
izboljšanje' vseh pokojnin, občut- 
nejše poviške za kmete, obrtnike in 
trgovce.

Spričo pomanjkanja razjasnitve • 
dejanskem bremenu «trimestraliza- 
cije® je vlada odločila zaprositi po
slansko komisijo za proračun za. 
odložitev nadaljnje razprave na ju
tri, tudi zato, da se seznani s sta
lišči sindikatov o tem vprašanju. 
Forlani bo namreč sprejel že da
nes najvišje voditelje enotne zvez« 
CGIL, CISL, UIL. Toda Lama. Car- 
niti in Benvenuto bodo zahtevali 
tudi jasnih odgovorov glede kre
ditnih omejitev, revizije davčnih 
količnikov, srednjeročnega gospo
darskega načrta in reforme pokoj
nin ter glede okvirjenja teh ukre
pov v skladno politiko, ki naj pra
vičneje porazdeli breme krize na 
vse sloje, ne le na podrejeno de
lovno silo. Upoštevajoč nejasnosti 
in nesoglasja v samih vladnih vr
stah bo najbrž Forlanijeva naloga 
vse prej kot lahka.

..... .....................................................................milni............

V SVOJEM POSEGU NA 26: KONGRESU SOVJETSKE PARTIJE

STANISLA W KANI A JE POUDARIL 
NEOMAJNO ZA VEINIŠTV0 S SZ
Poljski komunisti so dovolj močni, da sami preprečijo kontrarevolucijo

MOSKVA — »V poljskih komuni
stih je dovolj volje in moči, da sami 
preprečijo kontrarevolucijo®. S temi 
besedami je na govorniškem odru 
26. kongresa KP SZ prvi sekretar 
CK Poljske združene delavske parti
je Stanislaw Kania skušal pomiriti 
sovjetske voditelje glede nadaljnje
ga razvoja poljske krize.

Iz neuradnih virov se je izvedelo, 
da se je Kania zahvalil Sovjetski 
zvezi za njeno «razumljivo zaupanje® 
v sposobnosti poljskih komunistov, 
da »samostojno rešujejo svoje pro
bleme® in za pomoč, ki jo je SZ nu
dila Poljski v težkih letih povojne 
obnove.

»Zavezništvo s Sovjetsko zvezo bo 
vedno temeljno načelo naše politike® 
je poudaril Kania, ki pa je obenem 
priznal, da so komunisti SZ in dru
gih socialističnih držav »zaskrbljeni 
ob položaju na Poljskem, ki zanima 
vso socialistično skupnost®.

| W m*

Včeraj je bila v Kampaniji in Bazilikah splošna stavka, s katero nameravajo sindikati spodbujati vlado k 
večji zavzetosti pri uresničevanju obnovitvenih del na območju, ki ga je prizadel potres. V Neaplju je zbra
ni množici spregovoril tajnik CGIL Luclano Lama (Telefoto AP)

Besede prvega sekretarja CK PZ 
DP so na neki način odgovor na 
zaskrbljenost, ki jo je Brežnjev izra
zil v svojem uvodnem govoru na ot
voritvi 26, kongresa. Za sovjetskega 
voditelja je namreč poljska kriza 
rezultat «ideološke sabotaže® impe
rialističnih sil in »napak® prejšnjega 
varšavskega vodstva. Brežnjev je 
predvčerajšnjim tudi poudaril, da 
skušajo sedaj poljski komunisti «u- 
ravnati položaj® z uvajanjem »smotr
nega načrtovanja gospodarske sana
cije®. »Komunisti in poljsko ljudstvo, 
je opomnil Brežnjev, lahko trdno ra
čunajo na svoje prijatelje in zavezni
ke. Ne bomo zapustili bratske, socia
listične Poljske v uri potrebe... Nih
če ne sme podvomiti v našo skupno 
odločnost, da branimo naše interese 
in socialistične dosežke ljudstev®.

Poseg Stanislawa Kanie in kuban
skega voditelja Fidela Castra sovjet
ska televizija ni oddajala, na kon
gresu pa so odsotni nekomunistični 
dopisniki. Kljub temu pa vesti pre
cej redno prihajajo iz kongresne 
dvorane.

Tudi Fidel Castro je govoril o Polj
ski. Obtožil je imperialiste, da sku
šajo «v samem srcu Evrope iztrgati 
bratsko Poljsko iz socialistične skup
nosti® in težijo «k politični destabili
zaciji države®.

Fidel Castro je tudi grobo napadel 
sedanjo ameriško pehtiko, na vse 
pretege pa je tkal hvalnico Sovjetski 
zvezi in njeni partiji, ki j” je označil 
kot »up mje sveta®.

Poleg Kanie in Castra, sta včeraj 
med tujimi gosti spregovorila tudi 
prvi sekretar CK vietnamske parti
je Le Duan in vzhodnonemški vodi
telj Erick Hcnecker, ki ni omenil 
poljskih dogajanj, le izrazil je svojo 
lojalnost sovjetskemu partijskemu 
vodstvu.

Previdne, a pozitivne 
reakcije Zahoda 
na predloge Brežnjeva

NEW VORK - Ameriški predsed
nik Reagan je ppieraj v Washingto- 
nu 'kjffpil.sdiis&precejšnjim zani
manjem® ppQttčuje*zamisel o tvrhu» 
med obeiria jpIpEilamo, ki jo je
svojem otrotpr----
kongresu KP, S

enem govoru na 26. 
SZ predlagal sovjet-
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V Madridu iščejo dogovor o sklepnem dokumentu
MADRID — Madridska konferen 

ca o evropski varnosti in sodelova
nju je včeraj nadaljevala delo kljub 
drami. Ki jo .je doživela Špani.ia 
zaradi poskusa desničarskega dr
žavnega prevrata. Opaziti je bilo 
edino okrepljene varnostne ukrepe 
okoli kongresne palače.

Konferenca je delala v petih ko
misi,jah, ki si prizadevajo poiskati 
dogovor glede popravkov sklepnega

dokumenta srečanja. V razpravi ie 
sodelovalo več delegatov, zvedelo 
pa se je, da ni pričakovati bistve 
nih sprememb, dokler se v Madrid 
ne bo vrnil vodja sovjetske dele
gacije Lljičev z novimi navodili.

Predvčerajšnje uvodno poročilo 
Leonida Brežnjeva na kongresu so
vjetske partije o vprašanju varno
sti in oidnosih med velikima sila
ma jc lahko napoved, da se bo

lljičev vrnil v Madrid s pomemb
nimi predlogi SZ.

Vendar pa ameriški delegati pou
darjajo, da predlogi Brežnjeva ne 
zadostujejo, saj je njihov namen 
«zagotoviti boljši položaj sil var
šavskega sporazuma v Evropi®, (dd)

ŽENEVA — Za Jugoslavijo je pra
vica do razvoja ena od temeljnih 
pravic sodobnega človeka, je de

jal vodja jugoslovanske misije na 
sedežu OZN v Ženevi, veleposlanik 
Marko Vrhunec, ko je govoril na 
zasedanju komisije ZN za človekove 
pravice. Dejal je, da je danes vpra
šanje razvoja eno od osrednjih glo
balnih problemov. Takšne razmere 
je po njegovi oceni mogoče odpraviti 
samo z ustanovitvijo nove medna
rodne gospodarske ureditve, ki upo
števa pravico do razvoja.

s ki voditelj Leonid Brežnjev. Obe
nem je Reagan zagotovil, da se ne 
bodo ZDA neposredno vpletle v dr
žavljansko vojno, ki divja v Salva- 
doru, poudaril pa je, da bo njego
va administracija z vsemi sredstvi 
podprla salvadorsko vlado.

Istočasno navajanje vrha velesil 
in Salvadorja v kratkem pogovoru 
s časnikarji vzbuja upravičen sum, 
da soupadanje ni naključno, temveč 
je rezultat globljega načrta. V sa
mih ameriških krogih vlada prepri
čanje, da bi velesili radi z vrhom 
utrdili vsaka zase svoje interese. 
V grobih besedah povedano, če se 
ZDA ne bo mešala v poljske in af
ganistanske probleme, bo imela pro
ste roke v Salvadoru in v Latinski 
Ameriki..

Medtem pa je ameriški tisk v 
glavnem pozitivno sprejel predloge 
Leonida Brežnjeva, predvsem glede 
»orha® in sestave «pravil obnaša
nj a» in vzpostavitve medsebojnega 
zaupanja» od Atlantskega oceana 
do Urala. Podobne pozitivne ocene 
zasledimo tudi v francoskem ti
sku. Francosko zunanje ministrstva 
tudi z zadovoljstvom ugotavlja, da 
je Brežnjev razvil predvsem ie sta
re francoske zamisli.

V Zvezni republiki Nemčiji pa je 
v teku ostra debata glede sovjetskih 
predlogov. Nemški zunanji minister 
Hans Dietrich Genscher je včeraj 
ostro zavrnil predlog o ^zamrznitvi> 
nameščanja novih jedrskih raket 
srednjega dometa v Evrbpi. Isto so 
izjavili krščanski demokrati, med
tem ko skuša nemška socialdemo
kracija razvozlati pomen sovjetskih 
predlogov.

Glede zahodnih reakcij lahko u- 
gotavljamo predvsem, da so pozi
tivno sprejele večino predlogov ra
zen vprašanja «zamrznitve» raket, 
kar je bilo navsezadnje tudi ra
zumljivo, saj je SZ od prvega pred
loga «zamrznitve» leta 1979 vneto 
nameščala svoje nove rakete »SS- 
22».

Zahodna Evropa pa za sedaj vne
to molči o drugem predlogu Leoni
da Brežnjeva, in sicer o sklicanja 
mednarodne konference: obe vele
sili, Evropa, Izrael in arabske dr
žave ter PLO, ki bi razpravljala e 
globalni rešitvi bližnjevzhodnega 
vprašanja. Predlog sta do sedaj 
podprli le Jordanija in PLO, kaže 
pa, da bi bil sprejemljiv za večino 
arabskih držav. Kot vedno pa bo 
morala o tem vprašanju izreči zad
njo besedo Amerika in seveda 1- 
zrael. Iskanje dialoga za vsako ce
no, predlaganje torkov* in medna
rodnih konferenc bo kot kaže glav
na značilnost odnosov med bloko
ma, če bosta prebrodila sedanje ob
dobje medsebojnega nezaupanja. 
Kot rečeno, se ob tem poraja u- 
pravičen sum, da si velesili želita 
utrditi svoje interesne sfere na škf>- 
do suverenosti tretjega sveta.

RIM(— Vlada je včeraj odobrila 
zakonski odlok o ustanovitvi samo
stojnega podjetja za nadzorstvo nad 
zračnim prometom, s čimer je ugo
dila zahtevam osebja po prestopa 
v civilno službo.
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PEKLENSKI STROJ JE POVZROČIL SAMO MATERIALNO ŠKODO

Odgovornost za bombni atentat na prefekturo 
si lastijo neofašisti AN in «Lista 65.000»

Preiskovalci povezujejo atentat s pro- 
tiosimsko gonjo - Ogorčene reakcije
Trst je spet postal prizorišče po

litičnega nasilja: po zadnjih fašisti
čnih podvigih proti našim spomeni
kom. po skrunilni tatvini v Rižar
ni, po razburljivih vesteh o trža
ških povezavah fašistov Fioravan- 
tija in Cavallinija je to nasilje do
seglo svoj višek prejšnjo noč z eks
plozijo bombe na oknu prefekture.

Kmalu po 1. uri ponoči je v Ul. 
San Carlo in v bližnjih ulicah o- 
djeknila eksplozija, ki jo je povzro
čila bomba. Peklenski stroj je pri 
eksploziji razdejal polkna, razbil 
šipe in okrušil marmornate okvire 
oken; lažje sta bila poškodovana 
tudi avtomobila, ki sta bila parkira
na v bližini. Takoj po eksploziji so 
zaradi zračnega pritiska začeli de
lovati tudi alarmni zvonci bližnjih 
bank. kar je povzročilo precej hru
pa. Na kraj so prihiteli agenti le
tečega oddelka in Digosa z načelni
kom D’Onofriom na čelu; takoj je 
bilo jasno, da ni bil peklenski stroj 
posebno močan ir da je povzročil 
razmeroma malo škode. Agenti so 
takoj obkrožili cono in začela se 
je preiskava; znanstveni oddelek 
policije je opravil potrebne izvide, 
katerih rezultati so bili znani še
le v popoldanskih urah. Čas eksplo
zije je bil naravnan s timerjem; za 
pripravo peklenskega stroja so se 
atentatorji poslužili smodnika, ve
rjetno takšnega, kot ga uporablja
jo v kamnolomih. Tik pred eksplozi
jo so nekatere priče slišale, kako 
*e je iz Ul. San Carlo hitro oddaljil 
•vto; ta element daje misliti, da so

NOV PRISPEVEK 
K STOPNJEVANJU 
NAPETOSTI

Znakov, da pretresa ji naše mesto 
vsa ta leta hude slabosti tako v 
gospodarstvu kot v druzbeno-poli- 
tičnem življenju, je veliko. Kažejo se 
na vsakem koraku; ob neustavljivem 
zapiranju industrijskih obratov, ob 
šibkosti nestabilnih uprav, da bi re
ševale brezštevilne probleme mesta 
in ne nazadnje se kažejo ob nenehnih 
poskusih najbolj reakcionarnih sil. 
da bi politično napetost v Trstu pri
vedle do takšne meje, da bi legiti
mirale in vsilile najbolj zaostale re
šitve, v brk delavskemu gjbanju in 
deitnokratičnim krogom, ki se s hu
dimi napori potegujejo za boljšo 
družbeno ureditev ter za gospodarski 
in kulturni preporod in v brk sloven
ski narodnostni skupnosti, ki se s 
prav tako velikimi napori bori za 
svoje pravice in za boljše sožitje 
med različno govorečimi ljudmi. Na
števanje vseh primerov grobega iz
zivanja b blo predolgo. Lahko se 
omejimo na zadnje primere skrunitev 
naših spomenikov, ali n., podel dogo
dek, ki smo mu bili pred nedavnim 
priča v tržaški Rižarni. Ta dejanja 
nosijo podpis najbolj mračnih sil, ki 
so, žal, še vedno v prevelikem števi
lu zasidrane v tkivu našega mesta. 
Gre pa še za druga dejanja, ki niso 
nič manj podla, izzivaška in žaljiva 
za demokratičen čut, kot .je bilo na 
primer prepoved slivenskega govora 
na Trgu Urita. Vse to nam jasno 
kaže, kako nastopajo včasih neofa
šistične sile z roko v roki s tistimi 
silami, ki :o si zadnja leta z grobimi 
demagoškimi pripomočki izsilile ce
lo upravo tržaške občine.

Ob vsem tem nas je včeraj ponov
no pretreslo ob eksploziji, ki je 
poškodovala tržaško prefekturo. In 
pretreslo nas je še zlasti, ko so se 
javili storilci. Najprej so se oglasili 
fašisti, pripadniki zloglasne in pre
povedane organizacije Avanguardia 
Nazionale, o kateri že dolgo časa 
ni bilo več sluha, nato še samozva
ni predstavniki 65 tisočev protiosim- 
skih podpisnikov. V tem trenutku 
ni toliko važno vedeti, ali gre pripi
sati očetovstvo tega podlega dejanja 
enim ali drugim, kot to, da je očit
no v Interesu tako enih kot drugih, 
da se politična napetost, ki je 
povzročila že toliko škode, še stop
njuje. Prav zato je dolžnost resničnih 
demokratov, da tokrat, bolj kot kdaj
koli prej, s še večjo odločnostjo 
in pogumom osamijo vse tiste sile, 
ki jim ni do resničnega preporoda 
hirajočega Trsta, ki jim ni do druž
bene pravičnosti in miroljubnega 
sožitja ter izterjajo od pristojnih o- 
blasti, da krivce izsledijo in kaznu
jejo. (dk)

atentatorji postavili bombo malo 
pred eksplozijo.

Približno ob deseti uri zjutraj 
so v uredništvu privatne televizij
ske postaje «Teleantenna» prejeli 
telefonski poziv; mlad moški glas 
je sporočil: «Prevzemamo odgovor
nost za atentat na prefekturo. A- 
vanguardia nazionale. Smrt komu- 
nistom».

Dve uri kasneje je neznanec kli
cal uredništvo Piccola in obvestil, 
da je v javni telefonski govorilni
ci v Ul. Giulia pri parku letak. A- 
genti Digosa so v Ul. Giulia res na
šli letak, ki je bil podpisan «1 ses- 
santaeinquemila»; zraven podpisa 
je bila narisana helebarda. V leta
ku med drugim piše, da je atentat 
znak upora in odgovor na brezbriž
nost rimske vlade in krajevnih iz
dajalcev, ki ne upoštevajo želja Tr
žačanov glede integralne proste co
ne, glede Osima (proti kateremu so 
se v letaku izrazili), glede gospo
darske obnove Trsta. Letak se je 
zaključil z zahtevo po samoodloč
bi Trsta in napovedjo diugih pro
testnih akcij.

Preiskovalci so v zvezi z atenta 
tom zaslišali več oseb. toda nobe
nega niso priprli. Načelnik tržaške
ga Digosa D’Onofrio je izjavil, da 
je njihova pozornost usmerjena v 
lokalne politične kroge, saj izhajajo 
iz prepričanja, da se je misel o a- 
tentatu rodila iz specifične krajev
ne situacije.

Besede načelnika Digosa dajejo 
misliti, da je atentat v zvezi s 
sklepom poslanske komisije za fi
nance, ki je zavrnila predlog o u- 
stanovitvi integralne proste cone.

Atentat je izzval vrsto ogorčenih 
reakcij. Svoje ogorčenje sta pre
fektu Marrosuju izrazila župan Ce- 
covini in poslanec Tombesi; tudi 
predsednik deželnega odbora Co- 
melli je v telegramu vladnemu ko
misarju obsodil podli atentat in iz
razil tudi v imenu deželnega odbo
ra svojo solidarnost prefektu.

Z včerajšnje seje deželnega sveta 
je predsednik Colli poslal Marrosu
ju telegram, v katerem med drugim 
ugotavlja nujnost, da se čimprej za 
sledijo krivci atentatš.

Komunistični poslanecCuffaro, je 
naslovil na notranje ministrstvo pi 
smo, v katerem poudarja, da se 
je v zadnjem času. V Trstu pripeti
lo več kriminalnih dejanj; Cuffaro 
v svojem telegramu sprašuje tudi 
po vzrokih nedaVhlh^prenBemb ;v 
vodstvu tržaške kvesture. <

Telegram notranjemu ' 'ministru 
Rognoniju sta poslala" tudi 'komuni
stična senatorja Gerbec in Bacic- 
chi; v njem senatorja poudarjata 
nujnost, da se kočno izsledijo fa
šistični kriminalci v našem mestu 
in se tako preprečijo take in po
dobne ekci’e (km)

m m

Kakor smo napovedali, bo danes v 
vsej deželi Furlaniji - Julijski kra
jini splošna stavka v podkrepitev 
smotrnejše in učinkovitejše politike 
za splošni družbeni in gospodarski 
preporod tako naših krajev kot vse 
Italije. Stavka bo zajela v bistvu 
vse proizvodne in storitvene sektor
je ter bo v splošnem trajala štiri 
ure, seveda deloma razčlenjeno. O- 
proščeno je osebje tovarn in javnih 
ustanov, ki bo skrbelo za redno 
vzdrževanje strojev in opreme za 
delovanje najnujnejših javnih služb.

Enotna sindikalna zveza CGIL-CI 
SL-UIL, ki je stavko oklicala, zahte
va od rimske vlade med drugim ko
renito preosnovo gospodarske in 
davčne politike, tako v prvi vrsti 
zmanjšanje davčnih bremen, ki ta
rejo delavski razred. Prav tako zah
teva v vsedržavnem merilu drugač
no politiko na denarnem trgu, od jav
nih in zasebnih podjetnikov pa več
je naložbe kot jamstvo, da se zapo- 
slenostna raven ohrani neokrnjena.

Glede krajevnih problemov — in 
teh na Tržaškem gotovo tudi ni ma
lo — sindikalne organizacije menijo, 
da je nujno potrebno zgladiti vse 
tekoče sindikalne spore ter seveda 
za vselej rešiti problem miljske lad
jedelnice Alto Adriatico.
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C3 HUDEM NAPADU NA SVOBODO ŠPANSKEGA UUDSTVA

Odgovori na poskus udara v Španiji 
ter poziv k antifašistični budnosti
Solidarnostna manifestacija KPI na Šentjakobskem trgu ■ Poseg predsednika 
deželnega sveta Collija med včerajšnjim zasedanjem deželne skupščine

Okrušeni marmornati okvir okna prefekture, pri katerem je eksplodiral 
peklenski stroj

DANES NA GOLDONIJEVEM TRGU MED SPLOSNO STAVKO

Množičen delavsko-sindikalni shod 
za družbenogospodarski preporod

Stavka tudi Sindikat slovenske šole za deželo Furlanijo • Julijsko krajino

Slovensko in italijansko ljudstvo 
naših krajev je s krvjo povezano 
s španskim narodom, saj so bila 
Španija za številne borce izvrstna 
šola, ki je služila pri našem zma
govitem boju za svobodo. To so 
dolgovi solidarnosti s španskim 
ljudstvom, ki jih danes, ob težkih 
trenutkih, ki jih preživlja mlada 
španska demokracija, radi odpla
čujemo. To je med drugim dejal 
Stojan Spetič med solidarnostno 
martirestacijo/',V'; podporo španske 
demokracije, ki jo je včeraj popol
dne priredila na šentjakobskem tr
gu tržaška federacija KPI. S tem 
je hotela KPI še enkrat opozoriti 
javnost na stalno pretečo fašistič
no nevarnost, ki se je na tako 
zaskrbljujoč način pokazala ob, k 
sreči neuspelem, poskusu državne
ga udara v španiii in ki se dan

Gasilci odstranjujejo razmajan omet nad stranskim vhodom v 
Verdijevo gledališče v Ul, San Carlo
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DISKRIMINACIJA V PODPORI TISKA
Predsednik deželnega odbora Comelli je med 

včerajšnjo deželno sejo med drugim odgovoril na 
vprašanje svetovalca »proletarske enotnosti* Ca- 
valla o podporah, ki jih deželna uprava daje dnev
nemu tisku v deželi. Po uvodni ugotovitvi, da je 
branje dnevnega tiska v naši deželi zelo razširjeno, 
saj kupuje dnevnik vsak četrti državljan ( v vsedr
žavnem merilu kupuje dnevnik le vsak enajsti dr
žavljan), je Comelli poudaril, da pravzaprav ne gre 
za podpore, ampak za finančne posege na osnovi 
posebnih konvencij s časopisi, ki se z njo obvežejo, 
da obveščajo javno mnenje o delovanju deželnega 
sveta in odbora. Gre torej bolj za nekakšno «ceno», 
ki da jo deželna uprava plačuje z namenom, da bi 
posredovala deželni javnosti čim popolnejšo infor
macijo o pobudah in programih deželnih organov, 
s čimer naj bi čedalje bolj zainteresirali ljudi o de
želnih problematikah. .

Mimo teh ugotovitev pa se nam zdijo zanimivi 
podatki o višini podpor, kot jih je navedel odri Co
melli v svojem odgovoru. Videnški «Messaggero ve- 
neto* je na primer prejel leta 1971 30 milijonov lir, 
v naslednjih letih se je ta podpora postopno višala 
in je lani dosegla vrednost 65 milijonov lir. Podob
no velja za tržaški «Piccolo», ki je pred desetimi 
leti prejel 40 milijonov, lani pa 65. Tudi beneški 
«Gazzettino», ki se sicer tiska v Benetkah ter je

med drugim ukinil redakcije v nekaterih mestih na 
še dežele, je vnovčil v teh letih še kar dostojne 
vsote; od začetnih 25 milijonov leta 1971 je lani 
dobi) 45 milijonov lir.

Kij pa naš dnevnik? Kot je povedal Comelli, je 
od leta 1975 (se pravi štiri leta pozneje kot drugi 
listjk od lani prejemal 12 milijonov lir letno.

Ob tem se seveda vsiljuje vprašanje, po kakšnih 
kriterijih je dežela, razdeljevala podpore; jn zakaj 
jih je drugim časopisom skoraj vsako leto večala, 
prispevek za naš dnevnik, ki je bil leta 1975 daleč 
najnižji, pa je od takrat ostal nespremenjen.

Glede na hude probleme, s katerimi se mora soo
čati vsa slovenska narodnostna skupnost, navedeni 
primer morda res. ni med prvimi, je pa značilen. 
Primorski dnevnik pokriva prav tako kot italijan
ski tisk velik del deželnega področja (tržaško, gori- 
ško in del videmskega), objavlja v sorazmerju nič 
manj deželnih novic kot drugi, je poleg tega edini 
dnevnik manjšine, ki se že zaradi same narave 
manjšinskega dnevnika, bori s hujšimi težavami kot 
italijanski dnevniki. V duhu in praksi tiste demo
kracije, za katero se deželna uprava v svojih šte
vilnih uradnih izjavah zavzema, bi bilo, da bi de
žela kazala do našega dnevnika (in tudi do dru
gega slovenskega tiska) več pozornosti in več ra
zumevanja tudi pri svojih prispevkih.

za dnem kaže v raznih oblikah tu
di v Italiji in v našem mestu, kar 
nam jasno dokazujč sam predsinoč- 
nji bombni atentat na tržaški pre
fekturi. Na vse to se je navezal v 
svojem govoru Spetič in za njim 
drugi govornik Giorgio Canciani. 
Stalno se moramo spraševati, je 
ob tem poudaril Spetič, kaj nam 
pomenita svoboda in demokracija, 
ko smo priča stalnim napadom pro
ti tema vrednotama in ko se tudi 
na mednarodnem prizorišču spet 
zgrinjajo temačni oblaki hladne voj-*
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Danes se sestane 
antifašistični odbor
Enotni odbor za obrambo 

vrednot odporništva in demo
kratične ustave, ki mu predse
duje predsednik pokrajine Car- 
bone, je najavil, da se bo da
nes ob 12. uri sestal v sejni 
dvorani pokrajinske skupščine, 
da bi sprejel ustrezne pobude v 
znak solidarnosti s španskim 
ljudstvom in da bi ponovno po
trdil nasprotovanje tržaških de
mokratov vsakršni obliki faši
stičnega nasilja.

ne. Poskus udara v Španiji dokazu
je, kako se demokracija lahko znaj
de čez noč v nevarnosti, še zlasti 
če je zrahljana zaradi naraščajo
če teroristične dejavnosti in neučin
kovitosti vladnih strank pri reše
vanju številnih problemov. V tem 
pregledu, je nadaljeval govornik, 
je današnji položaj v Italiji sličen 
španskemu in prav zato je dolžnost 
naprednih sil, da vložijo vse svoje 
sile v boju proti terorizmu in fa
šističnemu izzivanju. Državni udar 
v Španiji ni uspel zaradi enotnosti 
španske levice in budnosti sindikal
nih sil, vštevši sindikata policije, 
kar nas utrjuje v zahtevi po sindi- 
kalizaciji italijanske policije.

K večji budnosti in enotnemu na
stopu demokratičnih in antifašistič
nih sil je pozval tudi Giorgio Can
ciani. Tudi Canciani je opozoril na 
podobnosti med španskim in itali
janskim položajem ter na hude ne
varnosti, ki jih predstavljata tero
ristična dejavnost in nesposobnost 
večinske stranke, da bi se učinkovi
to spoprijela z resnimi družbeno 
političnimi in gospodarskimi proble
mi, ki tarejo italijansko družbo. Iz
razil je nadalje zaskrbljenost zara
di naraščanja napetosti v svetu ter 
v našem ožjem krogu, zaradi če
sar je pozval demokratični Trst k 
budnejši mobilizaciji.

O poskusu državnega udara v 
Španiji je spregovoril tudi predsed
nik deželnega sveta Mario Colli na 
začetku včerajšnjega zasedanja 
skupščine. Napad na mlado špansko 
demokracijo je velika grožnja za 
vse; za španski narod, ki se je ko
maj otresel štiridesetletnega faši
stičnega režima, ter za demokraci
jo v Italiji, v Evropi in v svetu, 
je poudaril predsednik Colli in se 
nato spomnil slavnostne manifesta
cije. s katero so se pred letom dni 
deželni svet in odbor, demokratič
ne inštitucije in organizacije odpor
niškega gibanja poklonili spominu 
protifašističnih prostovoljcev iz F 
JK, ki so darovali svoja življenja 
za svobodo Španije. V nadaljevanju

Danes praznuje 
dan naša draga

72. rojstni

MILKA MILIČ vd. BOGATEČ
Še mnogo zdravih in srečnih 

let ji želijo Marta in Boris, 
Drago z ženo Giuliano in prav
nukinja Mara.

svojega posega je izrazil bratsko so
lidarnost španskim demokratičnim 
silam in izrazil željo, da bi demo
kratične politične sile, delavstvo, 
izvoljene inštitucije in oborožene 
sile utrdile svojo enotnost v imenu 
španske ustave in dokončno prema
gale vsak poskus vračanja v tra
gično preteklost ter osamile pre
vratniške sile z enotno ljudsko mo
bilizacijo in z bojem za obnovo in 
napredek španske družbe.

• Ob 36. obletnicI Nihrtt’1 trthškega 
antifašista Eugenia GurielaSi je 
delegacija tržaške 6B5Sh€‘;fc0kl6nila 
njegovemu spominu'iri položila na 
obeležje v parku pod Sv. Justam 
lovorov venec. V delegaciji so bili 
podžupan Bassani, odbornik Colom- 
bis in načelnik komunistične sku
pine v občinskem svetu Fausto Mon- 
falcon.

Med stavko bo na Goldonijevem 
trgu ob 10.30 množično zborovanje, 
na katerem bo uvodoma v italijan
ščini in slovenščini spregovoril dela
vec škedenjcke železarne Italsider 
Dario Brajnik, osrednji govor pa bo 
imel član vsedržavnega tajništva 
sindikata CISL Arnaldo Mariani. Na 
Goldonijev trg se bodo stavkajoči 
piodali v sprevodu po mestnem sre
dišču, potem ko se bodo zbrali pred 
Lloydovim stolpom (ob 9.30).

V okviru današnje deželne splošne 
stavke v podkrepitev zahteve, naj 
rimska vlada ubere novo pot v 
svoji gospodarski in davčni politiki, 
je tovrstno obliko protesta oklical 
tudi Sindikat slovenske šole za de
želo Furlanijo-Julijsko krajino. To

Predsednik Comelli 
potrdil važnost 
osimskih sporazumov
Osimski sporazumi predstav

ljajo pozitiven preebrat v odno
sih prijateljstva in sodelovanja 
z Jugoslavijo. V evolucijskem 
procesu in po fazi jalovih kon- 
trapozicij so prišle še bolj do 
izraza njegove značilnosti, to 
je volja po mirnem sožitju in 
stvarnem sodelovanju v spošto
vanju ozemeljske nedotakljivo
sti, ki so v mednarodni areni 
postale zgled dobrih odnosov 
in konkretnega prijateljstva 
med narodoma z različno zgodo
vino, tradicijo in političnim re
žimom. V našem nadaljnjem de
lu se moramo držati teh načel 
in gledati na bistvo sporazuma 
ter se izogniti strumentalizira- 
nju posameznih aspektov.

Teh nekaj misli je med dru
gim izrazil predsednik deželne
ga odbora Comelli na včerajšnji 
seji deželnega sveta, v odgovoru 
na vprašanje neofašistične sve
tovalske skupine, ki je izkoristi
la priložnost podelitve nagrade 
«Zlati Osimo*, da bi ponovno 
obudila polemike in v njej zna
čilnem slogu zlila ves strup na 
sporazume med Italijo in Ju
goslavijo, ki so dokončno rešili 
vprašanje meja med obema dr
žavama in odprli novo fazo 
medsebojnega sodelovanja. Ta
ko strumentaliziranje pa je 
predsednik odbora Comelli o- 
dločno zavrnil in še enkrat potr
dil važnost tega mednarodnega 
sporazuma. , i

pomeni, da se bodo šolniki, ki so 
včlanjeni v SSŠ, danes vzdržali 
pouka, kakor sicer tu'”, učno osebje 
italijanske narodnosti, ki je organizi
rano v stanovskih sindikatih enotne 
zveze CGIL - CISL - UIL.
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SINOČI V SLOVENSKIM KLUBU

O BRATSTVU IN TERORJU 
V NAŠI LJUDSKI PESMI

Predavala dr. Alenka Coljevšček ■ Savina Remec prebirala 
značilne odlomke ■ Zanimiva razprava ob koncu predavanja

Dr. Alenka Goljevšček je s svo
jim sinočnjim predavanjem v Slo
venskem klubu o verovanjih na 
Slovenskem oziroma o bratstvu in 
terorju v mitičnih prvinah sloven 
ske ljudske pesmi ponovno priva 
bila v Gregorčičevo dvorano šte
vilno občinstvo. Ponovno zato, ker 
je že njeno prvo predavanje de 
cembra lani vzbudilo veliko zani
manje in upajmo, da se bo vodstvo 
Slovenskega kluba še kdaj odloči
lo, da jo povabi v goste. Temati 
ka, ki jo Goljevščkova obravnava 
in razkriva je namreč zelo zanimi
va, večini nepoznana, saj so se 
doslej slovenski raziskovalci bavili 
le z ljudskim pesništvom srednjega 
veka in niso dajali velike teže ti
stemu, kar se je dogajale prej. To 
pa je vsekakor vredno obravnave.

Tako smo sinoči prisluhnili o 
bratstvu in terorju v slovenski ljud 
ski pesmi. Predavateljica je naj
prej v krajšem teoretskem uvodu 
obrazložila model arhaične razisko
valne prakse oziroma naredila pre
cep v slovensko arhaično aruibo. 
Arhaične družbe niso pomanjkljivi 
sistemi, kot bi lahko danes površno 
mislili, ampak dovolj dodelani in 
zaključeni, s svojo logiko in zako
nitostmi. Arhaične družbe prepre
čujejo produkcijo, ne živijo zanjo, 
producirajo za življenje in glavno 
njihovo načelo je — enakost za vse. 
Osnovna celica tega tipa družbe je 
družinsko gospodarstvo, ki je lah
ko razširjeno še na ostalo sorod 
sitno, menjava dobrin va poteka po 
modelu daru in vrnjenega dara, 
kar preprečuje gkonomski boj in 
zagotavlja mir. To organizira druž
bo oo principu bratstva. Skratka, 
gre za tri temeljne prvine, in sicer 
za način akumulacije, za napetost 
med privatnimi in splošnimi inte
resi ter za bratsko izmenjavo. Vse 
to je opaziti tudi v slovenski ljud
ski pesmi, kot je razvidno iz inter
pretacije. ki jo je dala predavate
ljica ob porniči tekstov. Ki jih je 
prebirala Savina Remec.

Ljudska pesem je torej ohranila 
pojave dvojnosti. Na eni strani je 
dom, kozmos, na drugi pa proti
utež - sosed. Posameznik je vraščen 
v sosedsko in sorodsko skuvnost, 
kar pa lahko poraja tudi trpljenje, 
saj je drugi obraz bratstva nrav 
teror. Skupnost je namreč lahko 
posamezniku marsikaj preprečila in 
to na najrazličnejše načine in z

raznimi sistemi. Tega je v ljudski 
pesmi vse polno in velja pomislili 
samo na obred vitja, na sakralnost 
vina in vinske trte, ki je vendarle 
prisotna tudi še danes. Če kdo na 
naše povabilo ne pije, se užalimo.

Alenka Goljevšček je svoje pre
davanje zaključila z mislijo o ena
kosti na svetu, nakar se je razvila, 
diskusija, ki je potrdila sugestiv
nost predavanja in predsednik S K 
je celo dejal, pod vtisom slišane
ga, da bo prišel še dan. ko bomo 
iz jabolka potegnili črva, jabolko 
samo pa odvrgli, (mč)

Huda prometna 
nesreča 
med Padričami 
in Trebčami

Sinoči približno ob 22. uri se je na 
pokrajinski cesti med Padričami in 
Trebčami v bližini električne centra
le ENEL pripetila hujša prometna 
nesreča. 51-letnega delavca Bruna 
Iellusicha iz Gropade štev. 68 je po
vozi! avto znamke renault 5, ki ga 
je vozil Boris Zuzek z Opčin, Ul. 
dei Papaveri 14. Na kraj nesreče so 
prihiteli karabinjerji iz Nabrežine 
in rešilec Rdečega križa. Zdravnik 
Auro Giassi je ponesrečencu ugoto
vil hude poškodbe na lobanji; Iellu
sicha so sprejeli na oddelek za oživ
ljanje tržaške bolnice s strogo 
pridržano prognozo.

V noči med nedeljo in ponedel; 
kom so se spet pojavili zadnje dni 
precej aktivni in lačni tatovi. To
krat so se pritihotapili skozi klet 
no okence v znano »pizzerijo* Fa 
bris na Trgu Dalmazia 4. Odnesli 
so štiri pečene in dva surova pr
šuta, 10 škatlic kaviarji in eno 
škatlico gosje paštete; pobrali so 
tudi dva radia in žepni računalnik.

Na ortopedski oddelek so včeraj 
ob 19. uri sprejeli 47-letnega kme
tovalca Aleksandra Raoot:a iz Gro- 
čane št. 53. Mož se je malo prej 
hudo ranil v palec leve roke, med
tem kp je z nožem rezal repo. Za
radi poškodovane kite in ohromit
ve mišice se bo moral zdraviti 
25 dni.

Deželna komisija sprejela 
zakonski osnutek 
o državljanovem branilcu

V prvi deželni svetovalski komi
siji so včeraj odobrili zakonski 
osnutek, ki ga je deželna uprava 
predstavila za ustanovitev urada 
državljanovega branilca. Ukrep so 
sprejeli z večino, nasprotoval pa 
mu je komunistični svetovalec Bat- 
tello, predvspm zaradi omejene pri
stojnosti, ki jo bo urad imel. Urad 
državljanovega branilca bo vseka
kor imel nalogo, da preverja in 
jamči dobro ter neizkrivljeno u- 
pravljanje deželne uprave in da 
morebitne pomanjkljivosti javi sta
tutarnim organom dežele.

• Jutri se bodo sestali načelniki 
svetovalskih skupin v pokrajinskem 
svetu in na sestanku določili spored 
prihodnjih sej skupščine; kaže, da 
se bo pokrajinski svet ponovno sestal 
v ponedeljek, 9. marca, ko bo po vsej 
verjetnosti začel razpravo o prora
čunskem dokumentu.

Razna obvestila
MO SPDT prireja v ponedeljek, 

2. 3., v Dijaškem domu v Trstu od 
20. ure naprej tradicionalni in pri
ljubljeni Pustni ponedeljek. Za je
dačo in seveda ples v maškarah po
skrbljeno. Na sporedu bo še doma
ča «loterija-5-, razne igre ter drugo. 
Vabljeni vsi, mladi in manj mladi!

Odbor Ljudskega doma v Križu 
priredi v soboto, 23. februarja, pust
ni ples z ansamblom Melody. Na 
pustni torek od 15. do 18. ure vabi 
mlajše maske na otroško pustno ra
janje ob zvokih poskočnih pesmi an
sambla Harmony - Sound. Isti an
sambel bo zvečer igral na zaključ
nem pustnem plesu od 21. ure do 4. 
zjutraj. Vabljeni.

PD Primorec - Trebče vabi na 
redni občni zbor društva, ki bo v 
petek, 27. februarja, ob 20.30 v Ljud
skem domu v Trebčah.

Športno društvo Polet vabi na pust
ni ples, ki b v torek 3. marca, v 
Prosvetnem domu na Opčinah. I- 
gral bo ansambel TAIMS. Vabila 
lahko dvignete na sedežu društva 
(v Prosvetnem domu na Opčinah) 
do 2. marca med 19. in 20. uro, v 
nedeljo pa od 11. do 12. ure. Na
grajene bodo najlepše maske.

VZPI - ANPI sekcija Bazovica va
bi vse borce, aktiviste NOB in in
ternirance na članski sestanek, ki 
bo jutri, 26. tega meseca ob 20.30 v 
Bazoviškem domu. Dnevni red: 1. 
Izvolitev odbora; 2. Izvolitev dele
gatov za IX. Pokrajinski kongres 
VZPI-ANPI v Trstu.

ŠK Kras prireja danes, 26. fe
bruarja. v gostilni Križman v Repnu 
pustni ples z ansamblom ARIES. 
Rezervacije miz v gostilni — tel. 
22-71-15. Vljudno vabljeni!
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V PONEDELJEK V GLEDALIŠČU ROSSETTI

Brahms s «Tržaškim triom»
V izvedbi Kvarteta v c-molu op. 6 je 
trio dopolnil violist Piero Farulli

*Trio di Trieste», ponedeljkov 
gost Tržaškega koncertnega dru
štva, se je tokrat predstavil tudi 
kot kvartet s sodelovanjem violista 
Farullija, sicer člana «Italijanskega 
kvarteta», ki pa trenutno ne nasto
pa. Violistovo sodelovanje pa je 
narekovala tudi izbira programa, 
saj nam je <iTrio di Trieste» hotel 
posredovati dve izmed najlepših ko
mornih del v ostalem ne ravno bo
gatega Brahmsovega komorneg t 
opusa, ki obsega le nekaj skladb 
za godala, za klavir in godala, za 
klavir in violino, za klarinet in rog 
z godali ter za klavir z drugimi in
štrumenti.

Trio v C-duru op. 87 s stavki Al- 
legro, Andante, Scherzo (Presto), 
Finale — Allegro_ piocoso, je drugi 
od treh• friotriiz opusa 8? ib* Sphda 
v srednje obdobje skladateljeve 
kreativnosti. Odlikuje, ga krepka 
struktura, prepletena z muzikalno 
inventivnostjo in spevnostjo v po
časnih stavkih, predvsem v Andan- 
tu in v lahkotno igrivem finalu ter 
čudoviti Scherzo z odsevom nočne 
glasbe. tTrio di Trieste» je tu 
Brahmsovo mojstrovino izvedel v 
vseskozi zanosnem zamahu, ustre
zno strukturo skladbe, z izdelanim 
niansiranjem v interpretiranju glas
benega tkiva, pri čemer je često z 
lepoto in spevnostjo tona izstoml 
čelist (zlasti v variacijah v An- 
dantu).

Kvartet v c-molu sodi v skladate
ljeva mlajša ustvarjalna leta in se 
od prvih dveh iz tega opusa, ži
vahno razigranih in poplesujočih, 
razlikuje po svoji čustveni nepote- 
šenosti in takorekoč ivertherjevski 
ljubezenski izpovednosti. Prvotno 
skladbo je skladatelj posneje pre
delal. tTrio di Trieste» io je podat 
z močno izvajalsko intenzivnostjo 
in zvočno plemenitostjo in znatno 
instrumentalno skladnostjo čeprav 
violist, kot že rešeno, ni stalni član 
ansambla in bi zalo določena raz 
bajanja v interpretativnem smislu 
bila mogoča. Lahko bi celo rekli, 
da je prav violist še dodatno ople 
menitil zvočnost tTria di Trieste», 
katerega člani Dario De Rosa (kla
vir'., Renato Zanettovich (violina) 
in Amedeo Scldovino (čelo) so se 
še enkrat predstavili kot homogeno 
umetniško telo.

Dolgotrajnim aplavzom so se od

dolžili še s stavkom Andante can- 
tabile iz Schumannovega kvarteta 
op. 47.

Umrla je mati 
deželnega tajnika KPI

V starosti 65 let je včeraj umrla 
mati deželnega tajnika KPI Giorgia 
Rossettija Tea Piccino. Ob hudi iz
gubi izrekamo Giorgiu Rossettiju in 
sestri Liliani občuteno sožalje.

• Rajonski svet za Valmauro - Na
selje Sv. Sergija se bo sestal 27. fe
bruarja ob 20. uri.

psiosm
V spomin na Giulkota daruje Inči

10.000 lir za atletsko sekcijo ŠZ Bor.
V spomin na Ignaca Metliko daru

jejo Mahničeve 35.000 lir za osnovno 
šolo Primož Trubar v Bazovici.
• Ob 2. obletnici smrti Ane daruje 
sestra Angela 10.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.

Ob priliki nabiralne akcije daru
jejo za ŠK Kras; Patrizia Regaldi 
(Salež 37) 10.000, Ivan Purič (Repen 
61) 10.000, Janko Škabar (Repen 30)
20.000 in Ivan Škabar (Repen 72)
10.000 lir.

Moški pevski zbor Valentin Vod
nik izreka svojemu pevcu Bertu I- 
vančiču globoko in občuteno sožalje 
ob izgubi žene Pavle.

Deželni svet Furlanije - Julijske 
krajine izreka deželnemu svetovalcu 
Giorgiu Rossettiju občuteno sožalj« 
ob izgubi mame

Trst, 25. februarja 1981

Dne 23. februarja nas je za vedno zapustil naš dragi

ANTON PAVLOVIČ - PAOLI
Pogreb bo danes, 25. februarja, ob 13.15 iz bolnišnice San- 

torio v bazoviško cerkev.

Žalostno vest sporočajo: žena Fran
čiška, sinova, hčeri, zet, vnukinji in 

brata z družinama

Padriče, Lokev, Buenos Aires, 25. februarja 1981

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil naš 
dragi mož, oče in brat

JOŽE JURINČIČ
rojen v Borštu pri Marezigah.

Pogreb dragega pokojnika bo jutri, 26. februarja, ob 11.45 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice na pokopališče k Sv. Ani.

Žalujoči: žena Oriana, sin Neverino 
z zaročenko Manuelo, hči Sonja z 
zaročencem Nicolo, oče in mama, 
brat z družino in drugi sorodniki

Trst, 25. februarja 1981
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU 
priredi letos ciklus predavanj

SOŽITJE ROMANSKEGA IN SLOVANSKEGA' SVETA OB 
JADRANU IN OD JADRANA DO KANINA

1. predavanje
COSMOPOLITISMO E CONVIVENZE Dl «NAZIONI» 

A TRIESTE NEL SECOLO XVIII. 
KOZMOPOLITIZEM IN SOŽITJE ((NARODNOSTI« 

V TRSTU V 18. STOLETJU
bo danes, 25. februarja, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu.

Predaval bo univ. prof. dr. GIULIANO CERVANI.

KULTURNO DRUŠTVO PRIMORSKO
priredi jutri, 26. t.m., ob 20.30 v srenjski hiši v Mačkoljah

PUSTNI PLES
Igrali bodo Veseli godci iz Boljunca.

Poskrbljeno bo za prigrizek in domačo kapljico. 
Srečolov.

VABLJENI!

KD «F. PREŠEREN« in PUSTNI ODBOR iz BOUUNCA
vabita na

PUSTOVANJE
ki bo v gledališču F. PREŠEREN V BOLJUNCU 

SPORED: s
Jutri, 26. 2., PLES od 20. do 24. ure
Sobota, 28. 2., PLES od 21. do 4. ure
Nedelja, 1. 3., PLES od 20. do 24. ure
Ponedeljek, 2. 3., PLES od 20. do 24. ure
Torek, 3. 3., PLES od 21. do 4. ure

V NEDELJO, 1. 3., od 15. do 18. ure

VESELO OTROŠKO RAJANJE
Vse večere bo igral ansambel POMLAD razen ponedeljka, 

ko nas bodo zabavali VESELI GODCI.
Vabljeni!

igfeto SLOVENSKO 
" STALNO _. 

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

DACIA MARAIN1
ŽENSKI NA PODEŽELJU
danes, 25. t.m., ob 20.30
v Prosvetni dvorani Igo Gru
den v Nabrežini.

# * *

LUIGI PIRANDELLO
ČLOVEK,

‘ ZVERINA IN, ČEDf35si|
v soboto, 28. (.m*

v Kulturnem domu

Gledališča

f Čestitke
ELENI PURIČ želijo za 16. rojstni 

dan vse najboljše ter veliko uspeha 
in veselja v življenju mama, oče 
in sestra Darma.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 25. februarja 

SAŠA
Sonce vzide ob 6.51 in zatone ob 
17.45 — Dolžina dneva 10.54 — Lu
na vzide ob 0.00 in zatone ob 10.02.

Jutri, ČETRTEK, 26. februarja 
ANDREJ

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 6,8 stopinje, najnižja 5,1 stopi
nje, ob 18. uri 8 stopinj, zračni tlak 
1018,4 mb narašča, veter 6 km na 
uro, severovzhodnik, vlaga 59-odstot- 
na, nebo pooblačeno, morje mirno, 
temperatura morja 6,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Flavia Militello, 

Paolo Pellicciari, Vanja Milič, Giu- 
li-t Modugno, Teodora Cosmidis, E- 
lisa Carovelio, Anna Mannella, Ales- 
sandra Lisjak, Maria Conciatore.

UMRLI SO: 91 -letna Erminia Don 
da, 67-letni Francesco Svetina, 69- 
letna Eugenia (Jherti, 55-letna Edda 
Lombardi por. Biasini, 71-letna Ma
ria Minca, 76-letni Giordano Chia- 
*na, 85-letna Berta Gombač vd. Po
žar, 85-letna Antonia Tul vd. Bossi, 
81-letna Agnese Antonini, 78-letna E- 
niilia Vian vd. Sergi, 65-letna Carla 
Flego vd. Viezzoli, 80 letna Palmira 
Guarnieri, 77-letni Albano Coloni, 80- 
letni Carlo Cerkvenik, 82-letna Gem- 

Tna Gottard por. Sluga, 73-letna Leo
nida Boschin, 71-letna Elvira Gio- 
vannini vd. Trebian, 70 letna Lidia 
Cupin vd, Oblak, 81-letna Caterina 
Giraldi por. Bonifacio, 78 letna Do- 
nienica Fait vd. Peruzzi, 74-letni Ma
rio Bubnič, 73-letna Mariapaola 
Marks por. Giovannini, 78-letni An- 
drea Ceppi, 87 letna Antonia Cattari 
ni, 79-letni Giovanni Alfieri, 84-letni 
Vittorio Stocchelli, 81-letni Giovanni 
Bugliovazzi.

VERDI
Jutri, 26. t.m., ob 20. uri pred

stava Puccinijeve opere «Manon La- 
scaut* za red C/E. Dirigent Daniel 
Oren.

• • •

V petek, 27. Lm., ob 20. uri za 
red A premiera Verdijeve opere 
»Trubadur*. Dirigira Gianfranco Ri- 
voli. Med izvajalci Yasuko Hayashi, 
Linda Vajna, Giorgio Merighi, Juan 
Pons in Luigi Roni. Opero bo v 
,četEtek ob 18.30 v veliki dvorani 
ČCA predstavil J\Jar'čello,€onati, rav
natelj Verdijevega inštituta iz Parme
‘“ROSSETTI -

Danes ob 20.30 «In bocca all’u: 
fo» z Renatom Rascelom in Giuditto 
Saltarini- Izven abonmaja. Za abo
nente popust. Rezervacije pri osred 
nji blagajni.

AVDITORIJ
Danes, 25. t.m., ob 18. uri bo na 

sporedu »Karl Valentin Kabarett* v 
uprizoritvi Stalnega gledališča de
žele Furlanije - Julijske krajine. Re 
žija Giorgio Pressburger.

DNEVNA SLUŽB* UEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Oberria,. 2, Ul. T. Vecellio 24, 
01 Zorntti 19, Ul. Bonomea 95.

(od 8.30 do 13. in od 16 do 20.30) 
Trg Cavana 1, Trg Giotti (sv. 

Frančišek) 1.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg Cavana 1, Trg Giotti (sv.

Frančišek) 1.

I.EKARNF V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel. 211 001: 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljan: tel. 209 197; Žavlje: 
tel. 213137; Milje: tel. 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA služba 
Nočna služba od 20 (KI do 8 ure 

tel. 732 627, predpraznična od H do 
21- ure in praznična od 8. do 20. 
ure, tel. 68-441.

Kino
Ariston Zaprto.
Eden 18.00 «Assassinio allo specchio*
Ritz 18.00 »Laguna blu*. Brooke 

Shields, Christopher Atkins. Bar
vni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Excelsior 16.00 «Xanadu». O. N. 
John.

Grattacielo 16.30 »Mano lesta*. T. 
Millian.

Fenice 16.30 »Scorticateli vivi*. Bar
vni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Aurora 16.30 «Te per tre*. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «11 bisbetico domato*. 
A. Celentano, O. Muti. Barvni film.

Vittorio Vcneto 16.00 »Oroscopiamo- 
ci». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Capitol 16.15 «A1 Pacino e giustizia 
per tutti*. Barvni film za vsakogar

Moderno 15 30 «Alla 39. eclisse«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Lumiere «Blow job — dolce linfiua*. 
Barvni film Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Mignon 16.00 «Piu forte di Bruce 
Lee*.

Nnzionale 15 15-^22.15 «La moglie in- 
gorda*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 14.00-22.00 «Sexy 
bistro*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Radio 15 45 «Le autostopiste in ca 
lore*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Razstave
V domu Albert Sirk v Križu raz- 

tavlja skupina domačih ustvarjal
cev. Razstava je odprta vsak dan 
od 19. do 23. ure do vključno sobote, 
28. februarja.

V galeriji Rettori Tribbio je odpr
ta razstava del tržaškega slikarja 
Giannija Brumattija. Njegova naj
novejša olja bodo na ogled do 7. 
marca.

V vldcmsk’ središčni galeriji 
Centro friulano arti plastiche 
v Vidmu, Via Beato Odorico da 
Pordenone štev. 3. je odprl raz
stavo svojih del tržaški slikar De 
ziderij Švara.

Šolske vesti
Osnovna šola Primož Trubar v 

Bazovici prireja danes, 25. februar
ja. ob 17. uri predavanje psihope- 
dagoga prof. Egidija Košute na te
mo: «Kaj vse nam lahko pove o- 
troška risb«.* Vabljeni.

SPD IGO GRUDEN

.priredi v nedeljo, 1. marca, ob 
15* uri v društvenih prostorih

OTROŠKO 
PUSTNO RAJANJE

Vabljeni!

Slovenski 
deželni zavod 
za poklicno 
izobraževanje

Obveščamo vse kandidate, da 
odpadejo lekcije tečajev v četr
tek, 26. februarja, ter v dneh 
2., 3. in 4. marca 1981.

ZDRUŽENJE AKTIVISTOV 
OSVOBODILNEGA GIBANJA 

NA TRŽAŠKEM OZEMLJU 
ODBOR

ZVEZE VOJNIH INVALIDOV 
NOV NA TRŽAŠKEM

vabita
člane in prijatelje, da se danes, 
25. februarja 1981, ob 18. uri 
v prostorih Odseka za zgodo
vino pri NŠK, Ul. Petronio 4 — 
Trst udeleže

PRIJETNEGA
POPOLDNEVA

ki ga bomo preživeli v družbi 
dramskega odseka KD «France 
Prešeren* z veseloigro v narečju

VENDERIG LE NA PLAČI 
Tekst in režija Tatjana Turko 

Vabljeni!

ŽUPAN SCARAN0 JE IZDAL USTREZNO ODREDBO

Prepovedano stresanje moke in praškov 
na pustni torek po goriških ulicah

Denarne globe kršilcem te županove odredbe - S praški in moko so v prejšnjih letih 
poškodovali precej oblek - V nedeljo sprevod pustnih voz iz Podturna po mestnih ulicah

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

NUJNO iščem stanovanje v najem 
v mestu ali na Krasu. Telefonirati 
v večernih urah na št. 723771.

PRODAM po ugodni ceni glasbeni 
instrument flicorno baritono ali 
bombardino. Tel. 824451 v opol
danskih urah.

OSMICO je odprl Anton Gombač, 
Lonjer 291/1. Toči črno in belo 
vino, poskrbljeno za prigrizek.

IMATE FINANČNE TEŽAVE in bi 
radi več zaslužili? Iščemo intere
sente, ki razpolagajo s poldnev
nim prostim časom in z avtomo
bilom. Za podrobnejše informaci
je telefonirati na št. 0481 - 882112 
med 13. in 15. uro.

OSMICO je v Doberdobu odprl Ar- 
naldo Jarc - Kukukov. Toči belo 
in črno Vino. -.T- •

OSMICO odpre Felice Krašovec v 
Ricmanjih štev. 53. Toči belo -in 
čmo vino.

KUPIM rabljeno pustno nošo ?a o- 
troka leto ip pol starega. Neda 
Dornik,'Ul. Ossaric 17, Oslavje — 
telefon 84 501.

PRODAM dežni plašč primeren za 
deklico staro od 7 do 8 let. Telefon 
71322

PRODAM prikolico VS 390 letnik 
1980, s štirimi ležišči, pečko in 
verando. Telefonirati po 17. uri na 
št. (0481) 5584.

OBČINA Dolina razpisuje javne na
tečaje za dve mesti šoferja (eno 
mesto je namenjeno mladim, ki so 
vpisani v posebnih brezposelnih 
seznamih) in tri mesta splošnega 
delavca (eno mesto je namenjeno 

. mladim, ki so vpisani v posebnih 
brezposelnih seznamih). Rok za
pade 10. 3. 1981 ob 12. uri Po
drobnejše informacije na oglasni 
deski na občinskem sedežu ali v 
občinskem tajništvu v uradnih 
urah.

MLAD zakonski oar išče trosobno 
stanovanje — Zajamčena resnost 
in poštenost — Telefonirati v ju
tranjih urah na št. 733033, Stefa- 
nini.

PRODAM d'dno zj*»idHiv teren na 
Krasu. Telefon 226 294.

PRODAM fiat 128 letnik 71 po ugod
ni ceni. Telefonirati od 14. do 16. 
ure na št. 211-997.

Goriška mularija je že razjarje
na ker je 'zvedela, da ne bo le
tos dovoljeno stresati, na pustni 
torek, moke in drugih praškov na 
mimoidoče in na cestni tlak. To
zadevno odločbo je izdal goriški 
župan Scarano. Ugotavlia, da so 
v prejšnjih letih z moko in praški 
poškodovali precej oblek in da so 
ljudje zaradi tega protestiral: Mno 
gi pa so tudi zaradi spolzkega tla
ka padli na tla in dobili poškodbe.

Mestni stražniki bodo zaradi te
ga v torek poostrili nadzorstvo 
in tiste, ki bodo dobili, da bodo 
stresali moko ali prašek, bodo u- 
jeli ter jih kaznovali na podlagi 
členov 650 in 630 kazenskega ko
deksa. Kaznovali jih bodo tudi u- 
poštevajoč točko 22 pravilnika 
mestne policije.

I Kaj pravijo ta zakonska določi
la? Člen 650 kazenskega zakonika 
pravi, da se kaznuje z aretacijo 
do 3 mesecev in globo do 80.000 
lir, kdor ne upošteva navodil ob
lasti. Člen 660 pa pravi, da se ka-

! znuje z aretacijo do 6 mesecev in 
globo do 200.000 lir, kdor škoduje 
osebam. V obeh primerih pride 
obtoženec pred sodnika. Milejši je 
pravilnik mestne policije, iz kate
rega razberemo, da bodo mestni 
policisti kaznovali z globo 2.000 lir 
vse tiste, ki bodo razmetavali kak 
predmet ali moko ali prašek ali 
kaj podobnega.

Strošku za nakup moke ali pra
ška bi se torej pridružil še stro
šek za plačilo globe.

Županova odredba prepoveduje 
stresanje moke in praškov tudi v 
organiziranih sprevodih. To pome
ni, da niti s pustnih voz ne bodo 
smeli ljudje stresati praškov, kot 
so to delali desetletja.

V zadnjih letih je bil na pustni 
torek v popoldanskih urah, gori
ški korzo ves bel, poln mladih raz
igranih ljudi, zaprt za promet od 
kavarne Garibaldi do pošte. Ker 
so bili pustni sprevodi v Tržiču, 
na Opčinah, v Miljah, v raznih 
krajih Furlanije, v Gorici pa ni 
nihče nič prirejal, so se mladi sa
mi organizirali in pričeli pohajko
vati gor in dol po korzu z edino, 
najbolj ceneno zabavo, stresanje 
moke in praškov. Pobuda je uspe
la in lani je bilo že več tisoč mla
dih na korzu, maskiranih ali ne.

Vsega tega ne bo več, oziroma 
ne bi smelo več biti, upoštevajoč 
županovo odredbo.
,, Mijnor te^nspoptanih pustnih ma 
nifestacij, pa se je letos oglasila 
tudi 'mladinska skupina iz Podtur
na ki bo, v sodelovanju z goriško 
občinsko upravo, v nedeljo, 1. mar
ca popoldne, priredila sprevod

PELLICCERIA
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe

KRZNA - JOPE 
elegantni modeli

najboljše kakovosti
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi

TRST - Viale XX. scttembre 16 
Tel. 796 301

pustnih voz, po goriških ulicah.
Lahko sodelujejo organizirane sku
pine z vozmi. Vpišejo naj se naj
kasneje do jutrišnjega večera orga
nizatorjem v podturnskem župni
šču. Vozovi 'in skupine naj se v 
nedeljo zberejo ob 13.30 na šport
nem igrišču Baiamonti. Odtor bo 
sprevod krepil na Trg S. Rpcco, 
šel bo po Uljci Lantieri- na Trg 
sv. Antona in Cavour, potem bo 
šel po, plicah Marconi, Crispi, Ro
ma, Oberdan, po obeh korzih do 
Garibaldijeve kavarne. Zatem bo 
krenil po ulicah 24. maja, Vittorio 
Veneto in Baiamonti nazaj v Pod
turn. Najboljše vozove bedo nagra
dili. Kakšne bodo nagrade. Povej-j '
mo samo prvo: pokal, 30 steklenic 1 J 
vina in 10 metrov klobas. Podobne 
so tudi druge nagrade. Za vse u-

deležence bo . ob koncu, sprevoda 
dovolj vina in pustnih' dobrot.

Stavka carinikov 
pri Rdeči hiši

Kljub stavki carinskih uslužben
cev se je opravljanje nekaterih, si
cer najnujnejših carinskih opravil, 
včeraj na goriškem mejnem preho
du pri Rdeči hiši nadaljevalo. Ne
kaj uslužbencev se namreč ni pri
družilo stavkojačim. Zaradi tega so 
lahke ti opravljali carinske formal
nosti, vendarle so se omejili na naj-

Stavka se bo nadaljevala tudi da
nes., . /

VZNEMIRLJIVA VEi C

STEČAJ EDINI IZHOD 
ZA POLOŽAJ V DETROITU?

Stečaj je najbolj verjetni izhod iz 
krize v katero je zašla tržiška to
varna Detroit. Do tega spoznanja 
so prišli zastopniki krajevnih u- 
prav, sindikatov* ter lastništva na 
sestanku, ki je bil včeraj na od- 
borništvu za industrijo v Trstu.

V tovarni zaloge surovin kopnijo. 
Sindikat meni, da bodo kmalu dali 
vse osebje v dopolnilno blagajno. 
Sedaj delajo namreč z zmanjšanim 
ritmom, precej delavcev je v do
polnilni blagajni. Že pred nekaj 
tedni, ko je ravnateljstvo javilo, 
da ima težave in da pošlje del de
lavcev v dopolnilno blagajno, je 
sindikalna zveza opozarjala na ne
varnost, ki preti tej tovarni.

Zaradi tega so sindikalisti na 
sestanku v Trstu tudi obsodili de
želno upravo, češ da se ni zani
mala za rešitev položaja v tej tr- 
žiški tovarni. Na sestanku so bili 
poleg deželnega odbornika za indu
strijo De Carli ja, predstavnikov 
deželne finančne družbe Friulia, 
Deželnega rotacijskega sklada (FR 
IE), zastopnikov delniške družbe, 
ki je lastnik Detroita, tržiškega žu-

.................................................................................................................................. .

Z ZAKONOM OD 22. DECEMBRA 1980

Priznavalnina tudi za svojce 
političnih preganjancev

Urad INČA-CGIL je prejel večje število prošenj vdov in 
otrok, ki jim po zakonu ta pravica pritiče

Italijanska republika, nastala v 
odporniškem gibanju, .je šele nred 
nedavnim, dejansko konec prejšnje
ga leta, priznala italijanskim proti- 
fašistom, ki jih ,je fašizem prega
njal. polno pravico do priznavalni
ne, se pravi do mesečnega denar
nega prejemka, ki je enak višini 
najnižje mesečne pokojnine INPS. 
Priznavalnino so sicer prejemali od 
1967. leta dalje, toda pravico do 
nje so imeli samo neposredno pri
zadeti Z zakonom številka 932 od 
22. decembra 1980, objavljenega v 
uradnem listu republike od 12. ja 
nuar.ja 1981. pa imajo pravico dc 
delovanja priznavalnine tudi potom
ci, in sicer žena in za delo uespo 
sobni otroci.

Na goriškem patronažnem sedežu 
INČA CGIL so v zadnjih tednih, 
odkar je bil zakon objavl,jen. pre
jeli večje število prošenj vdov in 
tudi otrok preganjanih pfotifašistov, 
ki uveljavljajo pravico do prizna
valnine. Poleg številnih Italijanov 
iz Tržiča, Gradiške in 'KritlMa, ki 
jih je fašizem obsodil takoj po prvi 
svetovni vojni in tudi kasneje, pa
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KMEČKA BANKA PODARILA 
REŠILCA ZELENEMU KRIŽU

Kmečka banka v Gorici je vče
raj uradno obvestila vodstvo- Ze
lenega križa, da podarja tej hu
manitarni ustanovi rešilni avtomo
bil. Odločitev Kmečke banke je 
odgovor na poziv, ki ga je Zeleni 
križ naslovil na občane, naj pri
spevajo denar za nakup novega re- 
šilca. Poleg Kmečke banke so se 
vabilu odzvali številni’ občani, zla
sti trgovci, ki so v nekaj dneh 
prispevali okoli 2 milijona lir.

Ker je Kmečka banka poklonila 
avtomobil, zbranega denarja ne bo 
potrebno nameniti za vozilo, ampak 
njegovo opremo. Kot je sporočil 
Zeleni križ, bodo z denarno nabir
ko med občani kupili radio in dru
ge zdravstvene naprave. Uspešen 
in hiter zaključek akcije dokazuje 
predvsem to, kako globoko je v 
Gorici občuteno človekoljubno delo 
plemenite ustanove, kot je Zeleni

križ. Ustanova se vsem sodeloval- 
cem iskreno zahvaljuje.

Interpelacija KPI 
o davčnem svetu

Komunistični svetovalci Laroberti, 
Coceani in Chiarion so poslali goriš- 
kemu županu interpslacijo v kateri 
zahtevajo da bi občina priredila po
svet, na katerem naj bi preučili do
sedanje delo davčnega sveta, more
bitne spremembe v poslovodnem 
pravilniku in ugotovitev vzrokov, ki 
so doslej onemogočili delo tega sve
ta. Omenjeni svetovalci so vložili 
interpelacijo potem, ko se je ogla
sil davčni svet s tiskovnim poroči
lom v katerem je bilo precej govora 
o nemoči tega sveta pri ugotavlja
nju davčnih utaj.

je tudi nekaj Slovencev. V poštev 
pridejo dejanja storjena do 25. a 
prila 1945. leta.
• Kakor izhaja iz zakona iz 1967. 
leta. imajo do priznavalnine pravi 
ce tisti, ki jih je posebno fašistič
no sodišče obsodilo na zapor, ki so 
bili v zaporu zaradi orocesa ured 
posebnim fašističnim sodiščem, ki 
so jih navadna sodišča obsodila za
radi posebnih zakonov, kdor je bil 
v preventivnem zaporu zaradi poli
cijskega pripora, kdor je bil vsaj 
eno leto v zaporu z.arad' obsodbe 
navadnega sodišča, ker je sodelo 
val na protifašističnih manifestaci
jah, kdor je v inozemstvu nadalje
val protifašistično dejavnost ali 
kdor je bil v koncentracijskih ta 
boriščih.

Na osnovi zakona iz leta 1967 pri 
znavalnine niso prejemali tisti, ki
so že imeli državno pokojnino, se Slovensko planinsko društvo obve- I

iT Repen nasvojce. Priznavalnino pričtiejo; iz
plačevati takoj, po »gf)dni.,irešjtyi 
prošnje. Pr okate, pa. rešuje,, minlstr 
ska komisija za politične antifaši
stične in rasistične preganjance.

V uradu patronata INČA - CGIL 
so nam povedali, da kot dokazni 
material upoštevajo razsodbe poseb
nega sodišča objavljene v knjigi 
«Aula IV», kakor tudi razsodbe, ki 
jih je mogoče dobiti v arhivih. Pra
vico do omenjene priznavalnine

Naročnina za dnevnik
Večina naših naročnikov je 

že poravnala naročnino, tiste, 
ki pa so iz takih ali drugačnih 
razlogov na to zadevo pozabili, 
bi radi opozorili, da velja na
ročnina 49 tisoč lir samo za 
vplačilo do 30. aprila letos. Po 
tem datumu bo celoletna na
ročnina znašala 84 tisoč lir. 
Vsi, ki bodo naročnino porav
nali do 28. februarja, bodo u- 
deleženi pri tradicionalnem na
gradnem žrebanju.

Naročnino lahko plačate v 
uredništvih v Trstu in Gorici, 
pri naših raznašalcih, s pošt
nim tekočim računom ali preko 
banke na tekoči račun štev. 
192 pri TKB.
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Lepa Prešernova proslava v Štandrežu

. «5
BANCA;Dt CREDITO 01 TRIESTT 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

24. 2. 1981
Ameriški dolar 
Funt šterling 
Irski funt šterling 
Švicarski frank 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Kanadski dola- 
Holandski l.orin* 
Danska krona 
švedska krona 
Norveška krona 
Drahma 
Mali dinar 
Veliki dinar

1000.- 
2310.— 
1760.— 
528,- 
203,-

28.50 
475,-

66.50 
835.— 
435.— 
153.— 
220.— 
187,50
16.50
27,60
28,-

MENJALNICA
vseh tujih valut

Vaščani, ki so prišli v soboto, 
21. januarja, v Dom Adreja Bu
dala, so nedvomno imeli veliko 
pevskega užitka, za katerega je 
poskrbel gost večera, mešani zbor 
»M. Kogoj* iz Solkana, katerega 
vodi prof. Ivan Mignozzi. Po po
zdravnih besedah predsednika štan- 
deškiega prosvetnega društva O- 
ton Župančič dr. Diega Mar vina, 
je bilo podanih nekaj priložnost

nih misli in sicer kakšne name
ne naj bi imele take kulturne ob
letnice: naj bi postale prilike, ko 
bi naš slovenski zamejski živelj 
lahko izpričeval zvestobo svojemu 
jeziku in kulturi.

V programu, ki ga je izvajal 
mešani zbor iz Solkana, smo bili 
priče ubranemu petju, ki je pri
sotne zelo navdušil. Ker so sklad

be segale po pevski literaturi raz
ličnih obdobij in narodov, je zbor 
poskrbel za prijazno napovedoval
ko, ki je podajala kratek opis 
posameznih pesmi. Med koncertom 
so člani društva recitirali nekaj 
Prešernovih poezij. Ob zaključku 
je občinstvo toplo nagradilo vse 
izvajalce kulturnega večera. Na 
naši sliki je solkanski zbor «Ma- 
rij Kogoj* v štandreški dvorani.

imajo samo tisti, ki so sedaj itali
janski državljani.

V uradu INČA - CGIL pa spreje
majo tudi prošnje sedanjih italijan
skih državljanov, ki so bili v nem
ških koncentracijskih taboriščih, ka
terim bo po zakonu od lanskega 
leta pripadala, priznavalnina. Ko
misija. Ki .je po zakonu določena, 
da bo prošnje preučevala, je bila 
ustanovl.jena pred kratkim, kar po
meni. da bo tudi ta kategorija pro- 
tifašistov kmalu prejemala prizna 
valnino.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna S. Nicolč, Ul. 
1, maja, tel. 73-328.

pana in podžupana ter sindikalne 
zveze, prisotni tudi zastopniki fi
nančne družbe Finind, ki je zelo 
blizu podjetju Zanussi. Baje se to 
podjetje zanima za prevzem trži- 
ške tovarne.

Sicer pa so sindikalisti mnenja, 
da je stečaj neizbežen. Danes bo
do delavci Detroita sodelovali v 
splošni stavki, jutri, od 8. do 10. 
ure, pa bo v tovarni skupščina vse
ga delavstva.

Zadovoljstvo 
pokrajinskega sveta 
zaradi propada 
udara v Španiji

Pokrajinski svet v Gorici je na 
svoji seji včeraj zvečer izrazil za
dovoljstvo, ker v Španiji ni uspel 
desničarski vojaški udar.

Obsežno je tudi razpravljal o pri
meru direktorja psihiatrične bolni
ce v Gorici Realdona ter po ostri po
lemiki in z nasprotnimi glasovi sve
tovalcev KPI priznal pravico dr. 
Realdonu do zasebnega natečaja za 
dodelitev mesta direktorja. Podrob
neje bomo o seji poročali prihodnjič.

SLOVENSKO 
STALNO., 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

ZORA TAVČAR

AJ, KAJ RIBIČ JE UJEL
Današnja predstava se zaradi 
stavke prenese na jutri, 26. fe
bruarja, ob 9.30

v župnijski dvorani v Dober
dobu;

v petek, 27. t.m., ob 10. uri 
v gledališču G. Verdi v Gorici

Gledališča
V gledališki dvorani v Solkanu bo

drevi, ob 20. uri, za red S — sreda, 
abonmajska gledališka predstava. 
Izvaja PDG Nova Gorica; Na spo
redu Molierov «Don Juan ali kamni
ti gost*.

Izleti

Krasu, ki "jeibil- napovedan za ne- 
deljo/i26. aprilaurse bo vršil na ve- 
■hkonnč ni‘-ponedeljek, -39. aprila. Po
drobnejše informacije in vpis na 
sedežu SPD v Ul. Malta 2.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Ga 

rici dežurna lekarna S. Giusto, Kor
zo Italija 244, tel. 83-538.

Namesto Cvetja na grob pokojne 
Zore^Mdattič daruje Marija Bogataj 
30.000 lir za goriško Podporno dru
štvo.
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DREVI V UGG DEBATA

PODPISI ZA REFERENDUMA 
PROLETARSKE DEMOKRACIJE
Goriški odbor v podporo dvema re

ferenduma, za katera je dala po
budo proletarska demokracija, va
bi danes zvečer, ob 20.30, v dvo
rano UGG, kjer bo javna debata o 
teh referehdumih. Kot je znano je 
stranka «proletarska demokracija* 
dala pobudo za referendum, ki od
pravlja omejitve pri izplačilu likvi
dacije uslužbencev in delavcev. Pred 
štrimi leti j*- rimski parlament, s 
Soglasjem sindikalne zveze, sprejel 
zakon, ki je določal, da ne bodo več 
šteli v likvidacijsko l.iaso poviškov 
draginjske doklade. Tako so indu
strija in drugi delodajalci prihra- 
pili precej denarja, v pičlih ’’štirih 
letih pa so tisti, ki so zapustili de
lovno mesto — bodisi ker so se upo
kojili ali ker so šli na drugo delov
no mesto — izgubili do nekaj mi
lijonov lir, Ta zakon hočejo s se-

V FEIGLOVI KNJIŽNICI
v Ulici Croce 3 bo danes, 25. 
februarja, ob 20. uri javna raz
prava o

UŽIVANJU MAMIL 
V NAŠI DEŽELI

Poročala bosta visokošolec 
MARKO MARINČIČ, ki bo na
nizal statistične podatke in psi- 
hoanalist ter psihiater dr. 

'HEKTOR JOGAN iz Trsta. 
Vabi ZSKD

danjim referendumom odpraviti.
Z drugim referendumom pa hoče

jo razširiti tudi na podjetja z manj 
kot 15 uslužbenci in na javne upra
ve določila zakona Brodolini, tako 
imenovanega «statuto dei lavoratori*.

Na nocojšnjem srečanju v Gorici 
bo govoril član osrednjega vodstva 
proletarske demokracije Mauro To
ši. Prisoten bo tudi notar, tako bo
do pobirali podpise za oba referen
duma.

Kino
(torlru

VERDI 21.00 Italijanska gledališka 
predstava.

CORSO 17.00—22.00 «Super campio- 
ne» B. Lee in L. Herst. Barvni 
film.

VITTORIA 17.00 — 22 00 «Exibition 
blue*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.
/ rž i p

PRINCIPE 17.30 - 22.00 «Ragazze 
insaziabili*.

EXCELSIOR 16.30-22.00 «Justine e 
Giuliette, le sette sorelle*.
Aorti ifOnra 
in oholiro

SOČA 18.00 - 20.00 »Ljubezenska 
zgodba na ledu*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Ve!ika gne
ča*. Italijanski film.

DESKLE 19.30 «Kitajski zmaj*. Hon- 
konški film.

Informacije SIP 
uporabnikom

Družba SIP obvešča, da so danes, 25. febru
arja, menjali telefonsko številko približno 130 
abonentom občine Doberdob. Interesenti so bi
li že obveščeni. Za zgoraj navedene abonente, 
vključene v telefonski imenik izdaja 1980/81 z 
dvojnimi številkami, bo veljala številka v okle
paju, odpadla pa bo mastno tiskana številka. 

^ Za nadaljnje informacije se lahko poslužite št.
12 (informacije v zvezi z naročniki — brezplač- 

■ na službo).

w SIP Sociela Italiana per 1'EsercizioTeIefonico

%um
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ESCORT XR 3 - ČISTOKRVNI FORDOV ŽREBEC
Avto se odlikuje po dodelanosti, opremi in precejšnji zmogljivosti - Zavore 
zahtevajo od voznika precej pažnje - Cena: nekaj nad devet milijonov lir

Športne limuzine doživljajo že 
vrsto let znaten komercialni u 
speh, ki ga energetska kriza ni 
zavrla. Nič, čudnega' zato, če' je 
Ford pri snovanju svojega »sve
tovnega avtomobila* escort pred
videl že od vsega začetka proiz
vodnjo športne različice X R3. A- 
mefiški multinaeionalni koncern 
ima v tem pogledu tudi precejš
njo tradicijo vsaj kar zadeva 
modele, ki jih proizvajajo nje
gove nemške tovarne in je med 
ponujene modele vedno vključil 
limuzino s ščepcem športnega 
popra.

Escort XR 3 pa predstavlja v 
primerjavi s prejšnjimi modeli 
znatno novost zaradi svoje teh
nične zasnove, saj ima, kot vsi

novi • escorti, pogon na prednjih 
kolesih. Od ostalih različic se 
razlikuje le po moči in opremi. 
Kot je normalen escort dokaj a- 
nonimna limuzina, ki ne pritegu
je pozornosti radovednežev, saj 
je, sicer zelo spretna, zmes že 
znanih stilističnih motivov, tako 
je XR 3 neanonimen: prednji in 
zadnji spoiler. platišča iz lahke 
kovine s širokimi pnevmatikami, 
športni sedeži, prevlečeni s čr
nim blagom takoj pritegnejo po
zornost vsakega ljubitelja avto
mobilov, saj dodatna oprema da
je avtomobilu res videz »bombe*, 
čistokrvnega žrebca, ki divje rez
geče, ko ga vodi spreten jezdec.

XR 3 ima dvojno osebnost: v 
rokah poprečnega voznika je mir

na družinska limuzina, ki se od 
ostalih razlikuje le po nekoliko 
tršem vzmetenju, spreten in dir
kaško nastrojen voznik pa iztis
ne iz njega veliko več. Ob pri
merni uporabi ročne zavore za
dek ubogljivo zdrsne, z odvze
manjem volana pa ga je kaj lah
ko krotiti vsaj dokler cestišče ni 
preveč spolzko. Pospeški in hi
trost so primerni športni zasno
vi vozila in zlasti v prvi ter v 
drugi prestavi se XR 3 lahko ko
sa tudi z znatno močnejšimi li
muzinami. v tretji in v četrti, 
ki sta daljši, pa se nekoliko u- 
sede. Nerazumljivo je zato, da 
tovarna ni predvidela petstopenj
skega menjalnika vsaj nroti do
plačilu, saj bi voznik lahko ve

liko bolje izkoristil znatno moč 
in prožnost motorja. Podvozje, 
športno trdo, je dobro uglašeno 
in avto ima res dobro lego na 
cesti, le če je pot preveč razr- 
vana poskakuje kot ponorel žre
bec. K dobri legi na cesti pri
spevajo tudi široke gume z niz
kim profilom, ki verjetno znat
no prispevajo tudi k dejstvu, da 
avto ubogljivo zapelje v ovinek 
brez pretiranega pokrmarjenja na
vzlic znatni moči motorja. Pri na
vadni vožnji so zavore (spredaj 
koluti in zadaj bobni) povsem 
kos zmogljivostim vozila, pri o- 
strejšem zaviranju pa je treba 
nekoliko paziti in trdno držati vo
lan, saj zadnja kolesa kaj rada 
blokirajo in avto zanese.

Glede prostornosti se XR 3 ne 
razlikuje od ostalih escortov: v 
njem je dovolj prostora za štiri 
potnike, ko so prednji sedeži po
vsem pomaknjeni nazaj, pa so 
zadnji potniki precej na tesnem. 
Oprema je i>Qgata saj serijsko 
vgrajujejo brisalce s tremi hi
trostmi. brisalec na zadnji ogre
vani šipi, vzvratna ogledalca, ki 
so nastavljiva od znotraj, elek
trične šipe," športne sedeže, var
nostne pasove, merilec vrtljajev, 
digitalno uro, platišča iz lahke 
kovine s širokimi gumami, proti 
doplačilu pa je na voljo tudi ze
lo praktična premična streha. Av
to je, kot vsi nemški avtomobili, 
zelo dobro dodelan, materiali so 
kakovostni in trpežni.

Skratka XR 3 je čistokrven žre
bec, ki športno naravnemu voz
niku lahko nudi veliko zadoščenja 
ob sorazmerno skromni porabi še 
zlasti, če se iz njega ne iztisne 
vsega, kar lahko da. Cena, nekaj 
nad 9 milijonov lir, pa je na rav
ni ostalih limuzin istega razreda 
in istih značilnosti.

Novost tovarne Rover
Med reznimi novostmi, ki so se 

pojavile na svetovnem tržišču, je 
tudi novo vozilo britanske tovar
ne Rover. Kaj kmalu bo tudi v 
Italiji na voljo šestvaljni 2.300-ku
bični model v dveh različicah.

TURINSKEMU NOVOROJENČKU PREROKUJEJO VELIK USPEH

FIATOV MINIDIZEl
127 I) poganja 1300-kiibični d’zel, ki so ga izpeljali 
iz 1050 - kubične bencinske različice - Veljal bo ne- 

kaj manj kot 7 milijonov lir

TURIN — Čez nekaj dni bodo 
začeli prodajati najmanjši avto 
z motorjem dizel, se pravi fiat 
127 D, različico znanega Fiatove
ga malčka, ki naj bi, tako vsaj 
trdijo v Turinu, odprl novo po
glavje na področju cenenih avtov 
na plinsko olje. Namen je še bolj 
približati dizle široki publiki, ki 
jim je, spričo naraščajoče cene 
bencina, čedalje bolj naklonjena.

V fiat 127 D so vgradili naj
manjši dizel, ki obstaja. Ima sa
mo 1300 kub. cm prostornine, iz
peljali pa so ga iz znanega 1050- 
kubičnega bencinskega motorja, s 
katerim je 127 že razpolagal. Če 
upoštevamo, da stane liter supra 
850 lir, medtem ko velja liter plin
skega olja samo 350 lir, je na dla
ni, da se nakup najmanjšega Fia
tovega dizla obrestuje, kljub raz
meroma visokemu (300.000 lir) su- 
perdavku. Turinska tovarna trdi, 
da ss fiat 127 D amortizira, upoš
tevajoč višjo nakupno ceno za av
to z motorjem dizel, že pri 14 ti- 
seč prevoženih kilometrih letno.

127 dizel je 15 centimetrov dalj
ši od svoje bencinske sestre in me
ri 373 cm, široka pa je 154 cm. 
Prestomina prtljažnika znaša 365 
litrov. Zmogljivosti so za motor 
s tako majhno prostornino zelo do
bre: avto zmore 35 km na uro v 
prvi prestavi, 65 v drugi, 100 v 
tretji, najvišja hitrost pa znaša
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ZGREŠENA TRDITEV, DA JE NAVTIKA LE ŠPORT ZA BURZUJE

Pomorskih veščin ne moremo kupiti v trgovini
Osnovni navigacijski pojmi so dostopni vsakomur, pri priobalni plovbi pa je najvažnejša razsodnost in pazljivost

Kolikokrat smo le slišali oči
tek. da je navtika drag šport, 
dostopen le redkim izbrancem, 
ki imajo dovolj zajetno denarni
co, da si lahko z njo privoščijo 
tburžujsko šopirjenje*. Na žalost 
imajo tako mnenje tudi oblasti, 
saj si drugače ne moremo raz
lagati, zakaj se tako mačehovsko 
obnašajo do te oblike rekreacije, 
ki ni navsezadnje nič dražja od 
drugih športov, če se zadovolji
mo z manjšim čolnom ali jadr
nico in se omejimo na priobalno 
križarjenje. Davki na plovila so 
še vedno pretirani, manjkajo ce
nene infrastrukture, še vedno so 
birokratske čeri take, da marsi
koga odvračajo od pomorstva. 
Že v sosednji Jugoslaviji so ob
lasti prožnejše, a tudi tu še ve 
dno irrevladuje mnenje, da je 
navtika riruržujski šporl». če pa 
pogledamo k našim severnim so
sedom, tja do Skandinavskega 
polotoka in Britanskega otočja, 
bomo opazili, da je pri njih nav
tika ljudski šport, dostopen vsem

sledem, ki imajo redno zaposlitev.
Seveda smo si pri nas v dobrš- 

nji meri sami krivi, da je tako. 
Vse preveč smatramo navtiko kot 
golo razkazovanje svojega stan
darda in ne kot eno izmed naj
bolj dovršenih oblik rekreacije. 
Prav zato je odveč zavist, ko v 
naših pristanih gledamo gospo
ske jahte, polne najrazličnejših 
elektronskih navigacijskih inštru
mentov. Isti užitek bomo imeli 
tudi z manjšim čolnom, saj bo
mo v neposrednem dotiku z 
morjem.

Vsako leto smo priča številnim 
brodolomom jaht in kajutnih gli
serjev, ki so imeli na krovu vse
ga. krmarju pa je predvsem 
manjkala volja in razsodnost, da 
bi med plovbo proučeval pomor
sko karto. V veliki večini pri
merov je bil krmar le navaden 
tepec, ki je mislil, da lahko z 
denarjem kupi tudi pomorske ve
ščine. Teh pa k sreči ne pro
dajajo v nobeni trgovini. Dobro 
knjigo že, ta je dostopna vsako

mur, treba pa je vložiti nekaj 
truda, kar marsikomu smrdi, 
predvsem tistim, ki mislijo, da 
lahko z denarjem kupijo vse.

Kdor se bo podal na krajše 
križarjenje ob znani obali, mu 
bo zadostovala pazljivost in tre
zna ocena svojih sposobnosti. Če 
pa se podamo v neznane kra
je, posebno med letnim dopustom, 
mora biti pazljivost še večja, ki 
pa nam lahko zagreni izlet, če 
bomo morali neprestano gledati 
pred premec, do ne nasedemo 
m čeri ali plitvine. Bolj smotr
no je torej, če kupimo pomorske 
karte. Italijanske v vsaki trža
ški trgovini z navtično opremo, 
jugoslovanske pa v koprski lu
ki. Pri tem velja osnovno pravi
lo, da mora biti karta reambuli- 
rana, vrisane morajo biti vse 
spremembe in novosti. Pravilo 
pa ni tako strogo, če se omeji
mo na plovbo samo podnevi. V 
takem primeru je lahko izvrsten 
pripomoček, vsaj ob jugoslovan
ski obali stara specialka 1:100.000

in 1:50.000 <po Parizu», saj ima 
vrisane vse čeri in plitvine, kot 
tudi globine. Obala se je seve
da medtem spremenila, zrasli so 
novi objekti in hoteli, če pa ima
mo s seboj dober turistični zem
ljevid, bomo lahko tudi to po
manjkljivost nadoknadili. Seveda 
se bo ob tem marsikateri «mor- 
ski volk» zgražal, luški kapitan 
nam ne bi dal dovoljenja za plov
bo, a kar roko na srce: priobal
na plovba z malim čolnom, ki 
ima malenkosten ugrez je čisto 
kaj drugega kot ladijska naviga
cija. Na žalost pravila o šport
ni plovbi še vedno sestavljajo 
ljudje, ki so morje opazovali 
predvsem z visokega poveljniške
ga mostu kake bojne ladje in so 
prepričani, da ni plovba mogoča 
brez višje matematike in skoraj 
akademskega znanja.

Seveda bomo rabHi tudi nekaj 
osnovnih pojmov navigacije, pred
vsem, če se bomo podali na dalj
še križarjenje in ne le na nekaj
urni potep. V sosednji Jugosla

viji pa sploh ne bi smeli na mor
je s svojim čolnom, če nismo 
položili izpita o pomorskih vešči
nah, zato ne bo odveč, če bomo 
v naši rubriki ponovili nekaj o- 
snovnih pravil 'in praktičnih na
potkov za navigacijo, kar nam bo 
omogočilo daljša križarjenja tu
di z manjšimi čolni.

Za danes naj samo navedemo, 
da so osnovni navigacijski pri
pomočki maloštevilni in ne zah
tevajo večjih finančnih izdatkov, 
razen dobrega tekočinskega kom
pasa, saj si lahko kupimo pomor
ski zemljevid, šestilo in trikot
nik, poleg seveda svinčnika in 
radirke, že z malim denarjem. 
Odveč je torej strah, da kaj ta
kega ne premoremo. Prav tako 
je odveč trditev, da te šare ne 
moremo svraviti na našo oreho
vo lupino. Načrt plovbe na 
manjših čolnih napišemo kar na 
listič papirja, potem ko smo vse 
meritve opravili pred odhodom 
kar na suhem.

130 km na uro. Kar zadeva pora
bo pa, vedno po tovarniških po
datkih, trdijo, da porabi fiat 127 
D 5,1 litra za 100 km pri hitrosti 
90 km na uro. Poraba se nekoliko 
zviša pri 120 km na uro in zna
ša 7,7 litra, 'medtem ko po mestu 
porabi 6,5 litra, kar pomeni, da 
lahko prevozi 15,4 km z enim sa
mim litrom nafte.

127 D je na yoljo. tudi v različici 
«panorama*, se pravi kotnbi, ki 
je 18 cm daljša od normalne in 
35 kg težja.

Prodajne cene .še niso določili, 
najbrž pa bo limuzina veljala pri
bližno 6.700.000 lir, se pravi mili
jon več od bencinske različice, 
«panorama» pa še kakih ,sto ti
soč lir več.

Novosti pri GM 
in Citroenu
RIM — GM in Citroen napove

dujeta vrsto novosti v svoji proiz
vodnji. Pri nemški tovarni GM ho- 
do kmalu na razpolago novi ka- 
detti, ki bodo bolje opremljeni in 
bedo porabili 4 odst. manj kot se
danji. Novi kadetti bodo nekoliko 
bolj športno opremljeni, tako da 
jim bodo serijsko vgrajevali me
rilnik vrtljajev, manometer za pri
tisk olja, voltrneter in dnevni šte
vec kilometrov. ;

Š svoje strani je Citroen pred
stavil novo »CX;( 2.500 diesel li- 
mousine* ter «GŠA špecial 1130». 
Prvo označuje izrvdhk"<96delanost,

' ki' že meji na odvečni luksus. Av
to je kar 36 cm daljši od navad
nih različic in kar 15 cm širši. GSA 
special 1130 pa sodi nekje med 
viso in vso vrsto močnejših GSA. 
Za GSA special 1130 naj omenimo 
tudi ceno, ki je še kar zanimiva, 
če je sploh danes lahko še zani
miva, cena kakega avtomobila'. Ve
ljal bo, ključe v roko, 6.796.000 lir.

, Rollerji 
za petičneže
FIRENCE — Toskanska tovarna 

Roller je te dni predstavila novo 
serijo aerodinamičnih stanovanj
skih prikolic, ki sodijo v tisti od
sek tržišča, ki je namenjen pre
možnejšim ljubiteljem kampinga. 
Novo serijo so imenovali de luxe, 
vanjo sodijc pa trije modeli, ki so 
dolgi 405 cm (tri postelje), 465 cm 
(5 postelj ali 4 plus dve pomožni) 
in najdaljši, ki ima 510 cm ter 
prostora ža 6 oseb. Cene ustrezajo 
stopnji dodelanosti, tako velja naj
manjša, štirimetrska prikolica 6 
milijonov 685.000 lir, srednja, 4.65- 
metrska sedem milijonov in pol, 
največja, petmetrska pa sedem 
milijonov in osem sto tisoč lir. 
Vse cene so seveda brez davka 
na dodatno vrednost IVA, ki bre
meni ceno za nadaljnjih 15 od sto.

Linija novih Roller jev ih stano
vanjskih prikolic je dokaj aerodi
namična, saj je prednja stena na
gnjena za 23 stopinj, zadaj pa so 
namastili spojler, ki naj bi izbolj
šal zmogljivosti in zmanjšal pora
bo.

6. MAKS ZADNIK

V «levjem ira'u»
O mučeniški smrti partizanskih 
obveščevalcev v nemški vojski

Kranjec tedaj ni mogel vedeti, da Majcna ne poši
lja k njemu gestapovska ali abvehrovska vohunska služ
ba s provokatorskimi nameni, saj sta pogosto uporabljali 
tudi takšne prijeme, zato Majcnu ni smel in mu tudi 
ni zaupal. Namesto tega se je izmikal in se sprenevedal. 
Končno pa zanikal, da bi imel kakršnokoli zvezo s par
tizani. Vendar ni bil pri tem, kot je sam pozneje ugo
tavljal, dovolj prepričljiv in je zato dosegel nasprotni 
učinek, saj je Majcen potlej še pogosteje prihajal k 
njemu in mu pripovedoval čedalje bolj zanimive vesti 
iz nemških virov, ki bi po Kranjčevi sodbi utegnile zelo 
koristiti partizanskim štabom in enotam. Zato je ne
kega dne vprašal Majcna, zakaj mu vendar vse to pri
poveduje? Ta pa mu je, ne da bi okleval, odgovoril, 
da mu zaupa, ker je prepričan, da je pošten človek.

Le nekaj dni pozneje je Majcen presenetil Kranjca 
z odkrito ponudbo, da je pripravljen delati za parti
zane, kajti medtem je že nastopilo zgodnje junijsko 
poletje. Dogodki na vzhodni in drugih frontah so se 
hitro razvijali v škodo nacistične Nemčije, saj so An-

gloamerikanci v svoji poletni ofenzivi 4. junija zavzeli 
Rim in potem naglo prodirali proti severu, nato pa je 
prišlo 6. junija do angloameriškega izkrcanja na oba
lah Severne Francije in napredovanja proti vzhodu in 
jugu. Zato se je zdelo, da utegne priti vsak čas do 
zloma nacistične Nemčije. In v tem so bili tudi razlogi 
Majcnove in Marhlove bojazni, da bo prej prišlo do 
sovražnikove kapitulacije, kot bosta mogla sama kot 
Slovenca karkoli prispevati k zmagi nad njim.

Kranjec nadalje ugotavlja:
«Moral sem biti zelo previden. Čeprav sem se vse- 

bolj nagibal k spoznanju, da si Majcen iskreno želi 
sodelovanja z NOB, me je kljub temu s takšno ponud
bo spravil v nemajhno zadrego. Vendar sem premalo 
poznal njegovo preteklost, zato mu še nisem smel po
vsem zaupati in popustiti pred njegovo nestrpnostjo. 
Zato sem mu ponovno odločno, toda tudi tokrat nepre
pričljivo zanikal, da bi imel kakršnokoli zvezo s par
tizani. Navzlic temu sem Majcnovo ponudbo in nje
gove podatke po kurirski zvezi sporočil sektorskemu ob
veščevalnemu oficirju IX. korpusa in čakal odgovora».

Kranjcu niso na njegovo vprašanje o Majcnu ta
koj odgovorili, ker so morali najbrž prej temeljito raz
misliti o resnosti in iskrenosti ponudnika, predvsem pa 
v Mariboru preveriti njegovo prejšnje delovanje. To pa 
je bilo zaradi velike oddaljenosti, sovražnikovega terorja 
in slabih zvez zamudno in nevarno opravilo.

Vojni dogodki in nemški porazi so se po angloame- 
riškem izkrcanju v severni Franciji vrstili čedalje hi
treje. Vse to je Majcnovo in Marhlovo nestrpnost samo

V

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Znanost - vzgojna oddaja
13.00 Umetnost v mestih
13.30 DNEVNIK
14.00 »La dama di Monsoreau* - 

1. del
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pozor na stop - vzgojna cd. 
15.10 Braccio di Ferro
15.30 «L’uomo dei renti* - 1. del 

TV filma
Zgodba se dogaja v neki va
sici v dolini Cadore in se 
razpleta okrog naravnega po
java, orkanskega vetra, ki 
popolnoma spremeni obnaša
nje prebivalstva. Ljudje so 
prepričani, da veter povzro
ča blaznost in samomore.

, Geologu Francu, ki je prišel 
v Cadore, da bi študiral po
jav, pa ni jasno, če je pri
sostvoval zločinu ali samo
moru. Pri svojem znanstve
nem delu je nehote vpleten 
v mračno čustveno zgodbo.

16.30 Remi
17.00 Dnevnik 1 - Flash 
17.05 3, 2, 1. . . kontakt!

Capitan Futuro
18.00 Skede - Zgodovin;
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Kronike
19.20 Salty
10.45 Almanah in Vremenska na

poved
20.00 DNEVNIK
20.30 Nogomet, evrovizijski prenos
22.20 Dallas:

B^rbecue - TV film
Zakonci' Ewing pripravijo 
sprejem, ki bi omogočil zbli- 
žanje starega Evvinga s Pa- 
melovim očetom. Družini res 
uspe,-da se oba .<pobotata; a 
ko izvesta, ‘da Pamela in 
Bobby pričakujeta otroka, 
med njima ponovno izbruh
nejo prepiri.
Ob koncu Dnevnik in Vre
menska napoved

Drugi kanal
12.30 Dnevnik 2 - Za in proti
13.00 Dnevnik 2, - Ob 13. uri
13.30 O ekonomiji - vzgojna odd. 
14.60 Zaročenca - 2. del
17.00 Dnevnik 2 - Flash
17.05 Popoldanski program za o- 

troke
17.30 Čebelica Maja
18.00 Vzgojno-didaktična oddaja

Z današnjim dnem prične ci
klus cddaj, kihočejo med gle
dalci vzbuditi pomen ekološ- 
ko-zdravstvene vzgoje otrok. 
Oddaje bodo skušale staršem 
posredovati oprijeme, kako 
bi otrokom vcepili ljubezen 
do narave.

18.30 Iz parlamenta
Dnevnik 2 - Športne vesti 

18.50 Babar pri urarju - risanka
19.05 Dobor ,vajerh z, ..AAfte in 

Kesster; - L
19.45 Dnevnik 2 - Vesti
20.40 Primer • Grazroer- - TV -prb 

rediva, 2. in zadnji del
21.45 Zapornik - TV film
12 35 Fino Daniele na koncertu 

Ob koncu dnevnik 2 - Zadnje 
vesti
Tretji kanal

19.00 Dnevnik 3
20.05 Nesrečo v otroštvu 
20.40 Oboroženi rop - film
22.05 Dnevnik 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.20 in 10.00 TV v šoli:
Ali ste vedeli. Moj kraj, Bio
logija, Predšolska vzgoja, 
Zadnje minute

17.40 Poročila
17.45 Z besedo in sliko:

Dolgi Filip
18.00 Velike razstave
18:30 Obzornik
18.45 Zapisi za mlade:

Vilko Ukmar
Oddaja Zapisi za mlade je 
posvečena tokrat Vilku Uk
marju, vsestranskemu glas 
beniku. Skladatelj, zgodovi
nar, kritik, pedagog, ki Je 
prav ta mesec dopolnil 76. 
leto, se je rodil v Postojni, 
danes živi in dela v Ljubija 
ni. Vmes je vrsta življenj
skih postaj, dela, razmišljanj 
in dognanj. Drobce pripove
di o tem smo obenem z izbo 
rem skladb povezali v pol 
urno oddajo, namenjeno mla
dim — in seveda ne le njim.

19.15 Risanka
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
20.00 Film tedna:

Brez omrtvičenja 
Andi-zej Wajda je gotovo na 
čelu poljskih filmskih ustvar
jalcev, sodi pa tudi v sam 
vrh svetovne proizvodnje. To
krat predstavljamo njegov 
film Brez omrtvičenja, ki ga 
je posnel leta 1978.
Glavni junak filma je uspe 
Sen novinar Jerzy Michalovv 
ski. ki se ukvarja predvsem 
z mednarodnimi vprašanji 
Na televiziji mu posvetijo 
tudi posebno oddajo, v ka 
teri razlaga svoja stališča, 
ki pa mu jih nekateri ne 
morejo odpustiti. Ko se Jerzv 
vrne z enega svojih števil 
nih potovanj, mu žena Ewa 
naznani, da ga bo zapustila. 
Sedaj je namreč ljubica nje
govega precej mlajšega tek
meca. Jerzyjeve težave se 
začnejo in njegove težave ta
ko v zasebnem kot v poklic
nem življenju so vse večje. 
Postane žrtev družbenih ma 
hinacij.
Andrzej Wajda, ki je posnel 
že lepo število mojstrovin, 
se je začel ukvarjati sokri 
tiki sodobne poljske družbe 
že v filmu Marmorni človek. 
Tudi tokrat napada direktno 
in je zato izbral realistični 
stil pripovedi.
Režija: Andrzej Wajda. 
Igrajo: Zbiggnievv Zapasie- 
wicz, Ewa Dalkovvska, Andr
zej Seweryn, Krvstvna Jan- 
da, Emilia Krakovvska, Ro
man Wilhelmi.

21.50 Majhne skrivnosti velikih 
mojstrov

21.55 V znamenju

Koper , t
17.30 Neznanec v moji postelji -

film, ponovitev t
19.00 Visok pritisk
19.30 Aktualna tema
2O.4I0-Risank* -
20.15 Stičišče
20.35 Obsedenost, film
22.00 Danes
22.10 Glasbeni nokturno

Zagreb
17.45 Mak ob progi
18.45 Amaterski studio
20.00 Aktualna sreda
2115 Portreti revolucionarjev
22.15 Poligon, pop glasba

Švica
18.00 Program za najmlajše
19.20 Kulturna srečanja
19.50 Deželne vesti
20.15 Dnevnik
21.30 Musicalmente

še stopnjevalo. Iz vsega Kranjčevega obnašanja, morda 
pa tudi iz drugih virov, je postajalo bistroumnemu’ in 
izkušenemu Majcnu vse bolj jasnov.da je na pravi ppti, 
da se s Kranjčevo pomočjo poveže z NOB, zato mu, 
je bilo v nemški službi vsebdlj 'nevzdržno. Vendar ga- 
je spoznanje, da je na pravi poti, utrdilo v prepričanju, 
da mora na njej le vztrajati, da bi končno uspel uve
ljaviti tudi svojo vlogo v boju za svobodo in družbeno 
preobrazbo. Posledica takšnega spoznanja pa je bila, 
da potlej ni več vse pogosteje prihajal h Kranjčevim 
in prinašal Mirotu vedno bolj pomembne podatke le 
sam, temveč ga je spremljal tudi Vinko Marhel in se 
Kranjcu phav tako odkrito kot Majcen ponudil za so
delavca NOVJ.

Čeprav Kranjec ni do konca junija 1944 dobil odo
britve obveščevalnega centra IX. korpusa, da Majcna 
in Marhla vključi v obveščevalno delo, sam pa ni smel 
o tem odločati, sta vendarle Majcnova in Marhlova 
pripravljenost za sodelovanje in sovražnikovo delovanje 
proti NOVJ sami, kmalu izsilili nepričakovano, lahko 
bi celo rekli nekoliko dramatično odločitev:

Kot se Kranjec spominja, je bilo le nekaj dni po 
Majcnovi in Marhlovi odkriti ponudbi, da sodelujeta z 
NOVJ, torej v drugi polovici junija 1944, ko sta neki 
večer z nujno novico spet prihajala k njemu in mu 
zaupala, da so prejšnjo noč Nemci spet z aUomobilom 
pripeljali v svoj divizijski štab v Sežano enega izmed 
oficirjev iz štaba istrske hrvaške brigade in se z njim 
dogovorili, kdaj in kje bo zapeljal brigado v nemško 
past in s tem omogočil Nemcem, da jo razbijejo.

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Jutranji almanah: »Vpi
suje se v zadružni register*; '9.00 
Glasbena matineja; 10.10 Radijski 
koncert; Glasba skozi stoletja; 
10.45 Oddaja za prvo stopnjo os
novne šole; 11.30 Beležka; 11.40 
Zimzelene melodije; 12.00 Pod Ma
ta jur jan; 12.30 Melodije od vse
povsod; 12.45 Pristopanje k de
želnim oddajam: Proletarska de
mokracija: Predstavitev predloga 
za referendum o ponovni vključit
vi draginjske doklade pri raču
nanju odpravnine; 13.20 Zborov
ska glasba: Naši zbori 13.40 In
strumentalni solisti; 14.10 Otroški 
kotiček; Tz zakladnice slovenske 
mladinske literature; 14.30 Roman 
v nudaljevanjih: Janez Jalen: »Bo
bri* - 8. del; 15.00 Nove plošče;
16.00 Slovenska literaturo v Italiji;
16.15 Po poklicu jazzar; 17.10 Mi 
in glasba: jVlladi izvajalci - Z re
vije Zveze cerkvenih pevskih zbo
rov, ki je bila v Kulturnem domu 
v Trstu 30. novembra lani: 18,00 
Iz sveta umetnosti: Likovna u- 
metnost; 18.40 Priljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
t. .30,15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila: 7.00 Glasba za dobro 
jutro; 9.32 Lucianov! dopisniki; 
10.10 Otroški kotiček; 10.32 Mo
zaik; 11.00 Kim; 11.32 Horoskop; 
11.35 Z vso glasbo; 12.00 Na prvi 
strani; 12.05 Glasba po željah;
14.00 Iz Rima z zanimanjem in 
simpatijo: 14.15 Mala diskoteka; 
14.33 Vrtiljak jugoslovanskih mo
tivov; 15.00 Kje naj se ustavimo;
16.00 Znane in neznane besede;
16.32 Crash; 16.55 Pismo iz...;
17.32 Discorama; 18.-16 Saksofo
nist Gianni Oddi; 19.15 Glasba.

KOPER
(Slovenski piogram)

6.30, 7,25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored;
7.15 Najave sporeda; 13.00 Pre
gled dogodkov, najava sporeda; 
13.05 Zapojmo pesem; 13.40 Melo
dije na tekočem traku; 14.00 Ju
goslovanska pop scena; 14.37 Glas
beni notes; 15 (XI Dogodk in od
mevi; 15,30 Glasba po željah; 16.00

Po samoupravni poti; 16.10 Vaš 
telefon,,naš .mikrofon in narodno
zabavna melodija na vaš telefon; 
ski klic 25-888; 16.30 Primorski 
dnevnik; 16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila: 6.00 
Jutranje, prebujanje; 7.25 Prijet 
no ob glasbi; 9.00 Radio anch’io; '
11.00 Štiri četrtine; 12.03 Vi in 
jaz; 13.25 Poštna kočija; 15.03 
Rally; 15.30 Errepiuno; 17.03 Pat. 
chwork; 18.20 Sexy West - kaba
ret: 20.00 Fakto‘r D, radijska pri 
redba; 21.03 Nagrada 33; 21.30 
Klesidra; 22.30 Evropa z nami.

RADIO 2
6.30, 7.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30. 

17.30, 18.30 19.30 Poročila: Od 6.00 
do 8.45 Dnevi; 9.05 Ottocento; 9.32 
Radiodue 3131; 11.3" Tisoč po 
pevk; 12.45 Corradodue; 13.41 
Sound-Track; 15.00 Radiodue 3131: 
16 32 Disco club; 17 32 Skupina 
MIM; 18.32 Amerika, Amerika; 
20.40 Prosto!- X. - ■<

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11 00, 12.00.

14.00, 19.00 Poročila; 6:50 Dobro 
jutro, otroci!; 7.00 Druga jutra
nja kronika; 7.30 Iz naših spore 
dov; 8.08 Z glasbo v dober dan;
8.30 Pisan svet pravljic in zgodb,
9.05 Z radiom na poti; 9.40 Turi 
stični napotki, 10.05 Rezervirano 
za...; 11.35 Znano in priljubijo 
no; 12 10 Veliki zabavni orkestri- 
12 30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ob 
izvirih ljudske glasbene umetnosti;
13.00 Danes do 13.00; 13.20 Obve
stila in zabavna glasba; 13.30 Pri 
poročajo vam . . .; 14.05 Razmiš 
ljamo, ugotavljamo . ; 14.25 Na
ši poslušalci čestitajo in pozdrav 
ljajo; 15.(M) Dogodki in odmevi 
15 30 Zabavna glasba; 15.50 Ra 
dio danes, radio jutri!; 16.00 «D) 
to vrtiljak*, 17.00 Studio ob 17.00:
18.00 Zborovska glasba v pro 
štoru in času; 18.15 Naš gost:
18.30 Odskočna deska; 19.35 Lahko 
noč, otroci!; 19.45 Minute z ansam 
blom Mihe Dovžana; 20.00 Kon 
cert za besedo; 20.25 Fantazijske 
skladba Schumanna, Chopina in 
Faureja: 21.05 Leo Delibes' O 
dlomki iz opore Lakme; 22.25 Iz 
naših sporedov; 22 30 Revija slo 
venskih pevcev zabaviv glasbe:
23.05 Lirični utrinki: 23.10 Jazz 
pred polnočjo.
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DREVI ITALIJA-EVROPA SQUIBB IN BARCFLONA V FINALU
ZA POTRESENCE NA JUGU
Zaradi stavke letalskega osebja v dvomu prihod vrste igralcev - Sreča
nje bo neposredno prenašala tudi italijanska televizija ob 20.30

RIM — Zaradi zadnjih izredno 
zanimivih razpletov, ali bolje reče
no zapletov v 1. ligi italijanskega 
nogometnega prvenstva, kjer je pri 
vrhu še vedno vse odprto in je v 
razmaku štirih točk kar pel enaj 
steric, je današnje srečanje med 
italijansko državno reprezentanco 
in selekcijo ostale Evrope, katere 
ga izkupiček bodo namenili potre 
sencem na Jugu, ostalo nekoliko v 
ozadju. Kljub temu pa zanimanje 
zanj ni docela splahnelo, nasprot
no. Za Bearzota bo to nova prilož 
nost, da preveri formo in uigra
nost svoje ekipe, v katero pa. kot 
kaže, ne bo vnašal posebnih novo
sti. «Azzurri» bodo namreč nasto
pili v naslednji postavi: Zoff, Gen 
tile, Cabrini, Marini, Collovati, Sci- 
rea, Conti, Tardelli, Gra/iani. An- 
tognoni, Bettega, 12 Bordon. 13 Giu
seppe Baresi. 14 Ancelottl, 15 Ba- 
gni. 16 Altobelli

Kaže pa, da bo po zadnjih ve
steh imel precej težav selektor ev
ropska reprezentance Jupp Dervvall. 
Potem ko je odpadla možnost, da 
ni nastopila Koegan in Rummenig- 
ge, ne bo namreč še Hrubeseha, 
ki bo ostal doma, ker je morala 
žena nenadoma v bolnišnico. To pa 
se ni vse. Zaradi stavke letalskega 
osebja imajo tudi drugi igralci ve 
iike težave kako pripotovati v Ita
lijo: gre pri tem za znana imena 
kot Kaltz, Nehoda. Schumacher 
Botteron in Woodcock. Morah bi se 
javiti do sinoči, možno oa je. da 
jih ne bo. V najboljšem primeru 
bo torej evropska reprezentanca 
taka: Arconada Stojkovič. Kaltz. 
Krol, Pezzev, Wilkins, Zamora. Ne 
hoda. Halilhodžič, H. Muller in Si- 
monsen.

Nekaj pa zaskrblja tudi Bearzo
ta, in sicer bojazen, da bi repre
zentanci ne pokazali posebne vne 
rne in prizadevnosti. Ko so ga no 
vinarji vprašali, kaj meni o tem. 
Pa je selektor odločno izjavil, da 
si ne bo nič pomišHal in bo vsako
gar, ki ne bo storil svoje dolžno
sti. poklical ra klopco.

Drevišnje srečanie bo neposred
no prenašala tudi italijanska televi 
zija (z izjemo področja okrog Ri
ma) s pričetkom ob 20.30

Lestvica je bila taka:
1. Saronni (It.), ki je 163 km 

dolgo progo prevozil v 4.11” 
in s p.h. 38,964 km na uro. 
Nato so sledili v njegovem 
času:

2. Gavazzi (It.)
3. De Vlaeminck (Bel.)
4. Contini (It.)
5. Prim (Šve.)
6. Willems (Bel.)
7. Vandi (It.)
8. Chinetti (It.)
9. Conti (It.)

10. Winnen (Niz.) in še 12 tek
movalcev v enakem času.

Saronni si je to zmago priboril 
s precejšnjo lahkoto kar je zanj 
še posebno pomembno v pričakova
nju klasične spomladanske dirke 
Milan - Sanremo, ki bo na sporedu 
čez tri tedne. Saronni je namreč 
kar tri leta zaporedoma na tej 
dirki osvojil drugo mesto, zato je 
razumljivo, da si zdaj še posebno 
želi poseči po prvem mestu. Nje

gov včerajšnji uspeh v Laigueglii 
je pokazal, da je trenutno že v ze
lo dobri formi in torej njegovi upi 
za dirko od Milana do Sanrema 
niso neosnovani.

TENIS

Borg premagal Geruinitisa
Na mednarodnem teniškem tur

nirju v Perthu je Šved Borg pre
magal v ekshibicijskem srečanju 
Američana Gerulaitisa s 4:6, ,6:2 
in 6:3.

V srečanju dvojic pa sta Borg 
in Gerulaitis odpravila avstralsko 
dvoiico McNajnara - Roche s 6:0. 
5:7 in 7:6.

* * #

GENOVA — V okviru teniškega 
memoriala «Bitti Bergamo* je v 
Genovi Poljak Fibak odpravil Ita
lijana Ocleppa s 6:4, 5:7 m 6:4, 
Južnoafričan Kriek pa Italijana Ba- 
razzuttija s 6:4, 4:6 in 6:1.

ODBOJKA V MOŠKI PROMOCIJSKI LIGI

Bmhena igra 01ympie
Svojega tradicionalnega nasprotni
ka je premagala po petih nizih igre
MOŠKA C-2 LIGA 

Olympia — Torriana 0:3 
(10:15, 2:15, 10:15)

OLYMPIA: Markočič, Cotič M. 
in Š., Kolenc, Kuštrin, Dornik, 
Jarc, Maraž, Terpin.

Goriška ekipa je spet zamudila 
ugodno priložnost, saj je v začetku 
spravila nasprotnike v škripce, a 
ni znala tega izkoristiti. Proti kon
cu prvega seta je izgubila začetno 
zagnanost in je popustila. Sledil je 
drugi set, ki je trajal bornih deset 
minut in Goričani niso pokazali niti 
trohice odpora. To so skušali po
praviti v tretjem setu. a tedaj je 
bilo žal prepozno.

G. R.

1. ROŠKA DIVIZIJA 
Kras — Nuova* pallavolo TS 

0:3 (3:15, 4:15, 5:15)

TURNIR V VIAREGGIU

Beograjčani zdaj 
proti Angležem „ ,...

V drugi seriji tekem za uvrstitev , 
v četrtfinale mednarodnega- mladto1 KRAS: Bitežnik, Budin,.. Furlan, 
bitega nogometnega turnirja v Via- Marušič, I. Milic, L. Milič. Rebula, 
reggiu so dosegli včeraj te izide:
•Juventus - Brescia (oba It.) 3:1 
Ljpest Dozsa (Madž.) - 

Mexico (Meh.) 2:2
Fiorentina - Como (oba It.) 1:2 
Roma (It.) - Porto (Port.) 6:0 

Na podlagi izidov ponedeljskih in 
včerajšnjih kvalifikacijskih tekem 
so štiri četrtfinalne skupine tega 
turnirja sestavili takole: 

danes
v Viareggiu: Ipswich - C. zvezda 
v Livornu: Milan - Napoli

jutri:
v Viareggiu: Fiorentina - Roma 
v La Spezii: Juventus - Como 

v soboto:
v Viareggiu in Signi: polfinale
v Ponedeljek
v Viareggiu: finale z- 1. in 3. mesto

Rugby

V prijateljskem srečanju v rug- 
byju je v Agenu domače moštvo 
Premagalo italijansko državno re 
Prezentanco s 34:9

kolesarstvo

TROFEJA LAIGUEGL1A

Saronni trenutno 
že v dobri formi

LAIGUEGLIA — Italijan Giusep- 
fte Saronni je včeraj osvojil prvo 
"!esto na mednarodni kolesarski 
"“■ki za «18. trofejo Laigueglia*. 
Na cilj je prispel v času večje 
skupine tekmovalcev.

Žerjal.
V prvem nastopu Krasa v le

tošnjem prvenstvu na domačih tleh 
je ta igral s tržaško ekipo Nuova 
pallavolo, ki letos prvič nastopa 
potem, ko je lansko leto prišlo do 
razpusta dveh najpomembnejših tr
žaških klubov. To ekipo sestavlja
jo zelo izkušeni igralci, ki so v 
preteklosti nastopali v drugi in 
tretji italijanski ligi. Prot' take
mu nasprotniku «rdeče-beli» niso' 
imeli možnosti in so v bornih 35 
minutah gladko podlegli.

Prvo mesto v skupini je potemta
kem že oddano, za drugo mesto 
pa se trenutno borijo vsaj tri e- 
kipe, med katerimi spada tudi eki
pa Krasa.

(z)

Corridoni — Jamlje 3:1 
(15:11, 13:15, 15:9, 15:6)
JAMLJE: Soban, Klanjšček, Ger- 

golet, Bagon, Semolič, Pahor. Cro- 
selli.

V zelo pomembni tekmi proti vo
deči ekipi iz Foljana je slovenska 
ekipa nastopila v zelo okrnjeni po
stavi. Prvi set sta ekipi odigrali 
zelo borbeno, najbolj izenačen in 
nedvomno najboljši je bil drugi 
set. V ključnih trenutkih pa so 
bili Jameljci prisebnejši in so z od
ličnim Sobanovim servisom osvoji 
li set. Nepopisno veselje v slo
venskem taboru pa je bilo kratko
trajno, kajti domačini so v nasled
njem nizu ob bučnem navijanju 
številnih gledalcev naše že nekoli
ko utrujene fante spravili na ko
lena.

P. I.

MOŠKA
PROMOCIJSKA LIGA 

Olympia — AGI 3:2 (13:15,
9:15, 15:6, 15:12, 15:12)
OLYMPIA: Devetak, Malič, Pola, 

Rustja, Sirk, Terpin, Uršič.
Prvi set so Slovenci začeli zelo 

dobro, saj so vodili najprej s 6:0 
potem z 9:3. Zaradi vrste tehničnih 
napak so pa ta dobro obetajoči set 
izgubili. V drugem setu je malodu
šje začelo izginjati vseeno pa je 
prevladala AGI. Kljub temu je pri 
Ol.vmpii borbenost čedalje bolj na
raščala tako, da je končno sloven
ska ekipa zmagala.

G. R.

TENIS
MEMPH1S (To. cNa mednarodnem 

dvoranskem teniškem prvenstvu 
ZDA v Meraphisu, na katerem bo
do razdelili nagrade v skupni vi
šini 200 tisoč dolarjev, so se v vi
šje kolo uvrstili Meyer, Solomon, 
Gottfried, Gullikson, Wi)kinson. 
Noah in drugi.

Košarkarji iz Cantuja so po pričakovanju tudi v povratnem srečanju 
premagali Turisando - Zagrebški Ciboni ni uspel podvig proti Spancem

Squibb iz Cantuja in Barcelona 
sta finalista evropskega košarkar
skega tekmovanja za pokal pokal
nih prvakov. Moštvo iz Cantuja 
je že v prvem srečanju v Varese- 
ju zanesljivo premagalo Turisando 
(94:84), sinoči pa je bil Squibb 
zopet boljši in njegova uvrstitev v 
finale ne predstavlja presenečenja.

Pričakovati pa je bilo, da bo 
drugi finalist zagrebška Cibona, ki 
je v prvi tekmi v Barceloni izgubi 
la le za sedem točk razlike (85:92). 
Zagrebčani pa so včeraj premagali 
Špance le s štirimi pikami razlike 
(79:75) in tako se je v finale uvr
stila Barcelona.
Squibb — Turisanda 78:65 

(37:32)
SQUIBB CANTU’: Innocentin 3, 

Cattini 12, Flovvers 6, Tombolato, 
Bosvvell 23, Masolo 2, Riva 12, Mar- 
zorati 12, Bariviera 8, Cappelletti.

TURISANDA VARESE: Mottinr
8. Morse 21, Zanatta 6, Meneghin 
11, Bergonzoni, Bassett 7, Menta- 
sti 12, Prina, Pol, Vescovi.

PM; Squibb 8:13; Turisanda 
13:20. PON: Zanatta (37).

CANTU’ — Squibb je potrdil tre
nutno dobro formo in je, kljub te
mu da se je v 27. minuti poškodo
val Američan Flowers, zanesljivo 
premagal Turisando tudi v povrat
nem srečanju in se tako uvrstil v 
finale tega pokala.
Cibona - Barcelona 79:75

(44:38)
ZAGREB — Dvorana «Dom spor- 

tova». Gledalcev 5.000. Sodnika: 
Paszucha (Poljska) in Dagan (I- 
zrael). Komisar FIBA: Tsoulos (Gr
čija).

CIBONA: Nakič 8, Petrovič 20. 
Pavličevič 4, Bevanda, Sikirič, Kne- 
go 14, čosič 27, Ušič, Gospodnetič, 
Bečic 6.

BARCELONA: Fernandez, Sibilio
9, Solazabal 2, Flores, Ansa 8, 
Creus, De La Cruz 4, Philipps 9, 
Ruland 30, San Epifanio 13.

PM: Cibona 9:14, Barcelona 7:16.
ON: Cibona 19, Barcelona 23.
PON: Petrovič (26), Philipps

(33), Sibilio (38).
Ciboni ni uspel podvig, da bi se 

uvrstila v finale pokala pokalnih 
prvakov. Zagrebčani so sicer včeraj 
v Zagrebu premagali odlično mo
štvo Barcelone, ni jim pa uspelo, da 
bi nadoknadili zaostanek iz prvega 
srečanja (92:85 za Barcelono).

Da je Barcelona odlično moštvo, 
smo lahko zopet ugotovili v tem 
srečanju. Španska ekipa sedi goto
vo v sam vrh evropske košarke, o 
tem ni dvoma., ampak tudi dvoma
ni. da bi lahko Cibona včeraj- pre- «> - Stock 1:0; Zaule proste.
magala Špance* r več kot sedmimi 
točkami raritke*: Te da ne bi imela 
skoraj katastrofalnega odstotka pri 
metu (Nakič 4:18. Petrovič 10:21, 
Knego 5:14 itd.). Glede tudi na to, 
da so Španci branili v conski o-

brambi, je skupen odstotek pri me
tu, ki ga je imela Cibona, od 35:89, 
že sam po sebi «samomor».

Na koncu naj dodamo, da nas je 
presenetila izjava trenerja Zagreb
čanov Mirka Novosela, ki je po 
tekmi dejal, da so vsi igrali dobro 
razen čosiča (N Bertičevic)

SMUČANJE

MED GORIŠKIMI NIŽJEŠOLC1

Lutman, Rupel in Contin 
odlično uvrščeni na MI

V Rablju so se prejšnji teden 
zaključila smučarska tekmovanja v 
okviru goriškega (pokrajinskega) 
dela mladinskih iger. Dekleta in 
fantje goriških srednjih in pr vili 
razredov višjih šol so se pomerili 
v slalomu in tekih. Med njimi so 
bili tudi predstavniki nižje srednje 
šole Ivan Trinko iz Gorice, ki so 
v nekaterih kategorijah dosegli do
bre rezultate. Tako zabeležimo 3. 
mesto Damjana Lutmana v slalo

mu ter Mitie Rupla in Aleksandra 
Contina v tekih.

SLALOM (dekleta A)
L Alessandra Bertotto 

14. Cristina De Grassi (Trinko)
20. Ivana Roner (Trinko)

SLALOM (fantje B)
1. Luca Velussi 
3. Damjan Lutman (Trinko) 

SLALOM (fantje B)
1. Pericle Camuffo 

12. Marko Corsi (Trinko)
14. Erik Bensa (Trinko)

TEK (fantje B)
1. Fabio Borghes 
3. Mitja Rupel (Trinko)

TEK (fantje A)
1. Amdre Massi 
3. Aleksander Contin (Trinko)

OBVKSTILO
SPDT

obvešča, da je vpisovanje za av
tobusni izlet (za dolinsko občino) 
ob priliki 15. zimskim športnih i 
ger, ki bodo v nedeljo, 1. marca, 
na Zoncolanu, pri Stojanu Glavini 
(Bol.iunec 140) danes in jutri od 
15. do 19. ure.

Posnetek s slovenskega derbija košarkarskega prvenstva dečkov 
med Jadranom in Borom
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NOGOMEf NAŠE ENAJSTERICE VMLADINSKIH_ PRVENSTVIH

NAŠI MLADI NOGOMETAŠI TOKRAT ZADOVOLJILI
Pomemben uspeh Primorca - Lepi zmagi cicibanov Bre
ga in Krasa - Naraščajniki Vesne igrali neodločeno

KADETI
Breg — Costalunga 1:3 (1:0)

BREG: Smotlak, Pavletič, Kofol, 
Zobin, Grizonie, Peroša, S. Kraljič, 
Korošec, Žerjal, Sancin, F. Kraljič.

STRELEC za Breg: Peroša.
Bregovi kadeti so v soboto izgu 

bili proti ekipi, ki je prva na lest
vici. Tri odločilne napake v obrani 
bi so odločile izid tekme in so do
končno pokopale upanje Brežanov, 
čeprav so «plavi» v drugem polča 
su stalno napadali. Brežani so, 
kljub porazu, igrali skozi vso tek 
mo dobro.

Korošec
IZIDI 6. POVRATNEGA KOLA
Fortitudo - Libertas 3:2; Roianese 

- Supercaffe 2:0: Breg - Costalunga 
1:3; Opicina - Edile Adriatica 0:2; 
Portuale - Rosandra 8:3; .San Mar

LEST VIGA * 
Costalunga 33; Edile AdriatfcariM, 

Libertas 23, Fortitudo 22, Opicina in 
Portuale 18, Supercaffe 17, San Mar- 
cp 15, Rosandra 12, Zaule 11,. Roia- 
nese 10, Breg in Stock 9.

NARAŠČAJNIKI
- Vesna 0:0

boljši od Prosečanov in že v prvem 
polčasu so izkoristili naivne napake 
proseške obrambe in kar trikrat za
tresli mrežo Primorja. Prosečani so 
imeli rahlo reakcijo le v drugem 
delu igre, ko so prišli do častnega 
zadetka po zaslugi Ročhettija, toda 
kmalu so -domačini realizirali še 
četrti gol.

H. V.
Primorec — Don Bosco 2:1 

(1:1)
PRIMOREC; Žagar, Mule, To

me, L. Grgič, Milkovič, Racman, 
Kalc, R, Milkovič, (55. min. Grgič), 
Tosnetti, M. Milkovič, Pečar.

STRELCA za Primorec; Milkovič 
v 26. min. in Mule v 76. min. 

Primorec je prepričljivo prema- 
„ , gal neposrednega tekmeca za na- 

PRIMORJE: Zet.n, Metelko, Ssd nrgdovanje JkJinalni del prvenstva, 
mak,. Gašperlin Husa, ’Pertot,'Da- t4& na ^aj čuden • način. Po

CGS
VESNA: Savarin, Altin, Tamaro 

Puntari, Musizza, Švab, Candotti 
Del Bello, žužek, Seghene in Kost 
napfel.

Proti prvouvrščeni ekipi CGS je 
Vesna iztržila dragocen remi. Na 
ši fantje so tekrat res zaigrali, kot 
znajo, in remi .je pravilno plačilo 
za njihov trud. CGS ie res močna 
ekipa, ki razpolaga z močnimi in 
izkušenimi igralci, ki pa «plavim* 
niso mogli do živega.

Tokrat gre pohvala vsej ekipi, 
saj so prav vsi zaigrali požrlvo 
valno.

Fabič
Oiimpia — Primorje 4:1 (3:0)

nieli, Antoni, Rupel, -Zimmerman,
Rochetti. ....... .......

STRELEC Z« PriinOTjettvOt-.Trtterf 
Rochetti. - “

V gosteh proti drugouvrščeni ekipi 
Olirhpie šo Prosečani izgubili s kar 
tremi goli razlike. Domačini so bili
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KOŠARKA NASE PETERKE V MLADINSKIH PRVENSTVIH

SLOVENSKA DERBIJA OPENCEM IN NABREŽINCEM
Polet je v prvenstvu kadetov brez težav premagal 
Bor, Sokol pa je med naraščajniki odpravil «plave»

KADETI
Polet — Bor 102:51

(54:15)
POLET: Taučer 4 (2:8), Vremec 

(k) 56 (4:8), Sosič 3 (1:3), Kralj 
18 (6:12), Kuk 14 (2:11), Malalan 
7 (1:3).

BOR: Peter Volk 4, Gombač, 
Luka Furlan 2, Semen 6, Langan 
17 (3:9), Peter Furlan 10 (2:3). 
Sancin (kapetan) 10 (2:8), Peter 
Volk 2, Pavel Furla \

V slovenskem derbiju kadetske
ga prvenstva je po predvidevanjih 
Polet na Opčinah z lahkoto odpra
vil neizkušene borovce. Obe ekipi 
sta bili precej okrnjeni (pri Boru 
je manjkal dirigent Maver, pri Po
letu pa Hrovatin, zaposlen s prvo 
ekipo, ter Kalc), poletovci pa so 
vseeno uveljavili svojo zrelejšo igro 
ter realizatorske sposobnosti An
dreja Vremca, ki je proti neizku-

Delovanje ZSŠDI
Sestanek goričkega dela
y ponedeljek se je sestal v Go- 

rici goriški del ZSŠDI, ki je obrav- 
n®val najvažnejše akcije ZSŠDI, ki 
So ravnokar v teku ali pa na pro- 
Sramu za bližnjo prihodost.

” samem začetku so člani ZSŠDI 
(teehili obisk telesnokulturnih de
lavcev iz Nove Gorice, ki je bil v 
®fedini meseca februarja Obisk je 
D“ vsestransko pozitiven, saj so 
?“®ni na razgovorih spoznale pro
blematiko športa na obeh straneh 
"teje ter pri tem skupno poudarile 
namene in težnje za boljše bodoče 
"tedsebojno sodelovanje. Nato so 
F*ani ZSŠDI pregledali dosedanje 
zvedene akcije (tečaj plavanja. 

'Manifestacija otroške telovadbe in 
P°dobno) poleg tega pa so nani 
zah vrsto pobud, ki jih bodo po 
amezne komisije izvedle. Naj uri 

tem omenimo le odbojkarski «Re 
'val 81», ki bo letos prvič tudi na 

Pariškem, nato maja meseca od 
'tejkarski turnir v štandrežu v ok 
[fteu 10-letnicc ZSŠDI, ki ga bo pri 
edilo §D Juventina iz Štandreža, 

v okviru nogometne komisije bo te 
ob koncu prvenstva nogometni 

brnir, poleg tega pa nameravajo 
■klicati gQriško mladinsko in član

sko reprezentanco za nekatere važ 
nejše priložnosti: glede komisije za 
otroško telovadbo pa je na vrsti 
več pobud in srečanj, ki bodo .še 
v večji meri obogatili otroško de
javnost pri nas, ter o smučarskem 
tečaiu za vaditeljice na Lokvah. 
Pri tem naj dodamo še, da bo v 
Gorici tudi del mednarodnega tek
movanja v orodni telovadbi pod po 
kroviteljstvom ZSŠDI, ki ga prire
ja ZTKOS iz Nove Gorice. Na kon 
cu je še tekla beseda o 10-letniei 
ZSŠDI in stikih v okviru obmej
nega sodelovanja.

Nogometna komisija
V ponedeljek so v Bazovici člani 

nogometne komisije obravnavali 
številna vprašanja, ki zadevajo de
lovanje mladinskih nogometnih cen
trov, od izplačila prvenstvenih 
vpisnin in honorarja trenerjem, do 
odnosov med društvi glede izme- 
niave igralcev. Obravnavali so tu
di primer neuspelega zahodnega 
mladinskega centra in izrazili že 
1 jo, da bi se Kras in Primorje 
čimprej pobotala ter pričela s ko
rektnim sodelovanjem. Referent 
Vremec je predstavil tudi program 
za izpopolnjevanje in usposablja

nje trenerskega kadra, ki predvi
deva tečaj 40 ur, strokovna pre
davanja o nogometni problematiki 
in o splošni telesni kulturi. Končno 
so se dotaknili tudi poslovanja dru
žine nogometnih trenerjev in spre
jeli na znanje pobudo, da bi nogo
metna zveza FIGC anticipirala stro
ške za obvezne zdravniške pregle
de nogometašev.

* • *

Atletski tečaj
V sredo je sicer odpadla atlet

ska komisija, vendar pa so že do
ločili, da se bo 8. marca pričel v 
Križu atletski tečaj na temo: «Splo- 
šna teorija o športu, skokih in in
formacija o sodniških pravilih*. 
Predaval bo strokovnjak iz Slove
nije Jure Novak. Sledila pa bo 
okrogla miza.

* • •
Predstavitev mednarodne 
kolesarske dirke
Danes ob 19. uri bo na sedežu 

ZSŠDI v Trstu predstavitev med
narodne amaterske kolesarske dir
ke za 5. trofejo ZSŠDI. ki jo pri
reja kolesarski klub Adria in bo 
na sporedu v nedeljo.

B. S.

šenim nasprotnikom imel lahek po
sel pri doseganju rekordnegr šte
vila zadetkov.

Borovce je tudi nedvomno zme
del katastrofalen začetek, ko so 
prvi koš iz igre dosegli šele v 13. 
min. pri izidu 37:3 za Polet. Od
tlej so zaigrali veliko bolje, a se 
visoki končni razliki vendar niso 
mogli izogniti.

Dobro so pri domačinih igrali 
mladi Doriano Kralj ter Kuk in 
Taučer, medtem ko sta pri Boru 
bolje od ostalih igrala Langan ter 
v drugem polčasu Peter Furlan.

Sergij Tavčar
Kontovel — Don Bosco 63:79 

(31:35)
KONTOVEL: Gruden, Kojanec 15, 

Daneu 10, Štoka 2, M. Pertot 4, 
A. Pertot 8, Sedmak 2, Terčon 
14, Čuk 8.

V zadnjem prvenstvenem sreča
nju so ostali Kontovelci praznih 
rok. Izgubili so prod predzadnje- 
uvrščeni ekipi, obenem pa so s 
tem porazom izgubili tudi drugo 
mesto na končni razpredelnici. Več
ji del tekme sta si bili ekipi ena
kovredni. Še v 5. -nin. d.p. so ime
li domačini minimalno prednost 
41:40. V nadaljevanju pa so krep
ko popustili, tako da je Don Bo
sco na koncu brez večjih naporov 
zasluženo osvojil končno zmago.

Pri Kontovelcih je tokrat Koja
nec igral dokaj zadovoljivo.

H. L.
NARAŠČAJNIKI

Sokol — Bor A 83:76
(39:32)
SOKOL: M. Pahor (0:2), Buzan 

12 (2:4), F. Pahor 7 (1:5), Gru
den 0, Pertot 5 (1:3), Devetak 4 
(2:8), Bandelj 32 (6:17), Ušaj 16 
(8:16), Kojanec.

BOR A: Tremul 31 (1:3), De 
Carli 20 (0:3), Civardi 2 (0:3), 
Bradassi 9 (3:4), Zaccaria, Va- 
scotto 2, Tavčar 2 (0:3), Crevatin 
2, Brandolin 9 (1:1).

Nabrežinski Sokol je končno sla
vil v slovenskem derbiju s peter
ko Bor A. Zmagala je peterka, 
ki se je bolj potrudila. S hitri
mi protinapadi in s požrtvovalno 
obrambo so Nabrežinci stalno 
spravljali v težave Bradassijeve 
varovance. V prvem polčasu sta 
se ekipi kosali enakovredno. V dru
gem polčasu so sodniki z nekate
rimi odločitvami precej oškodovali 
borovce ki so reagirali na to z

živčno in netočno igro. Naj ome
nimo še to, da so borovci konča
li tekmo s tremi igralci na igri
šču. Pri Nabrežincih se je izka
zala ekipa v celoti, posebno pa je 
izstopal Bandelj. Pri Tržačanih sta 
dobro zaigrala Tremui in De Carli.

Andrej P.
Ricreatori — Sokol 63:84 

(28:41)
SOKOL: M. Pahor, Buzan 14 

(2:3), F. Pahor 8 (.0:3), Gruden 
4, Pertot 14, Bandelj 31 (9:15), 
Ušaj 13 (7:9), Kojanec.

V zaostalem srečanju z Ricrea- 
torijem je Sokol slavil s precejš
njo lahkoto. Po prvih enajstih mi
nutah igre je bil rezultat 20:20. 
Nato pa so Nabrežinci odločno po
vedli. V drugem polčasu so se so- 
kolovci razigrali in s hitro igro 
dobro zadevali koše v protina
padih.

Pohvala gre vsej ekipi, čeprav 
sta tokrat izstopala Bandelj in Bu
zan z dobro igro pod košema 
Pertot pa zaradi dobro opravlje
nega dela v režiji.

Andrej P.
Bor B — Alsbarda 31:115 

(17:66)
BOR B: G. Žgrjul 2 (0:4), F. 

Žerjul, šik 6 (2:5), Vertovec, Vec- 
chiet 9 (1:3), Polojac, Betocchi 10 
(2:9), Rustja, Costantini (0:2), 
Tavčar 4 (2:4).

SODNIKA: Spadaro in Cavaliere.
PM: Bor 7:27.
Borovci so naleteli na nov, ne

izbežen poraz z vodečo Alabardo. 
Kljub temu, lahko rečemo, da na
ši niso razočarali in da so odigra
li eno izmed boljših tekem.

Dobro sta se tokrat odrezala Ma
tija Betocchi in Dimitri Vecchiet, 
ki sta pokazala veliko agresivnost 
in borbenost.

Max
NA GORIŠKEM

Arte B — Dom 60:82
(32:29)

DOM: Gruzovin 18, Grinover 9, 
Zanier 2, Cej 22, A. Poberaj, Koc
jančič 17, Bric 14, L. Poberaj.

V nadaljevanju košarkarskega pr
venstva naraščajnikov so se v so
boto domovci spoprijeli s skromno 
ekipo Arte B. Nasprotniki so se 
z našimi fanti enakovredno boriti 
le v prverp polčasu, ki so ga tu
di dobili.

izenačeni "igel se je drugi polčas 
Mižal kbftcu' SlTTjezultatu 1:1. Za 
’^nrnweč'Te^Tl''iisp'*efr'Mirko Mil
kovič. Primorec je V 74. min. po
vedel, toda sodnik je zadetek raz
veljavil in obenem edžvižgal ko
nec tekme. Ko so mu odborniki 
trebenske ekipe obrazložili napako, 
:e ponovno poklical ekipe iz slačil
nic, da so igrali ostale minute, v 
katerih je Primorec v, Mulejem 
ponovno in tokrat pravilno povedel ; 
in zmagal. Za zadOvol.jivo igro ve
lja omeniti Igorja Milkoviča in Mir- 
kota.

Kralj
Kras — Stock 0:2 (0:1)

KRAS: Raubar, I. Purič. Šuc, 
R. Purič, D. Purič. Škerk, K. Pu
rič: Rebula, Hrvatič.

Pri Krasu je ta teden zbolelo ne
kaj fantov in ekipa se je predsta- 

Po tolikih pekočih porazih in ne- vila Sodniku z devetimi nogomcla-
katerih nesrečno izgubljenih tek- SV s lak° okrn:eno P°sta(v0 .f.3 „s.e 
mah so tako domovci prišli do mso mog , uspe.sno zoperstavU n 

yrmitrp v nrv.,n*tv„ tako skromni ekipi, kot je Stock.

ZAČETNIKI
Skupina A

IZIDI 5. POVRATNEGA KOLA
Portuale *■ Domio 2:0; Breg - For

titudo prekinjena; Ponziana A - Li
bertas 0:0; Costalunga - Rosandra 
2:1; Soncini B - San Sergio 0:1,

LESTVICA
Libertas 22, Ponziana 19, San Ser

gio 16, Muggesana 15, Costalunga in 
Soncini 14, Fortitudo in Portuale 13, 
Rosandra 12, Domio 6, Breg 0.

Skupina B
IZIDI 5. POVRATNEGA KOLA
San Luigi For You - Chiarbola B 

prekinjena; Giarizzole - CGS 1:1; 
Saht’Andrea A - Esp. San Gipvanni 
A'prekinjena; Ponziana B - Opicina 
1:1; Gaja - Supercaffe 0:2; Primo
rje prosto.

LESTVICA
Giarizzole 23. Supercaffe 19, Esp. 

San jGiovanni A 18, CGS 17, SanfAn- 
drea Fot You 14, Primorje 12, 
Opicina 8, ^Ponziana 7, Chiarbola 6, 
Gaja 1.

svoje druge zmage v prvenstvu, 
ki jim, kljub temu da so jo do
segli proti skromnemu nasprotni
ku, vliva še večjo voljo do dela, 
ki jim bo v prihodnosti priporno 
gla, da bodo odigrali vidnejšo vlo 
go na goriškem košarkarskem 
področju. Ta naša želja ie povsem 
uresničljiva, kajti Domovo nara 
ščajniško moštvo sestavljajo v 
glavnem igralci, ki so eno leto 
mlajši, tako da bo njih prava 
vrednost nrišla do izraza šele na
slednje leto.

Vili Prinčič
df;ki

Jadran — Ferroviario 58:59 
(75:29)
JADRAN: Feri 21, Košuta 12, 

Fabi 12, Persi 6. Granier 4, Fon
da 2, Jerič 1, Sartorati.

Pekoč poraz jadranoveev, poseo 
no če omenimo, da so bili le ti mi 
nuto pred koncem v vodstvu za tri 
točke. To vodstvo so si priborili z 
borbeno igro v drugem polčasu. 
Zmago pa jim ie delno onemogočil 
sodnik, ki je povsem spregledal 
dva očividna prekrška prav v zad 
njih trenutkih in tako oškodoval 
naše fante.

V. Sosič
Libertas — Jadran 80:53

(34:23)
JADRAN: Feri 31. Fabi 10. Ko

šuta 10, Persi 2. Ranier, B. Guštin. 
Sartorati, Jerič, Filipčič. Fonda.

Jadranovci so ponovno visoko klo
nili nasprotniku, ki pa ne sodi med 
boliše ekipe v prvenstvu. Krivdo 
za ta poraz lahko prinišemo slabi, 
nepožrtvovalni igri naših fantov. Iz 
stopal je le Marco Feri s točnimi 
meti na koš, kar pa, žal. ni zado 
stvovalo za zmago.

V. Sosič
lr»er Milje - Bor 112:45 

(«5:21)
BOR: Kovačič 11, Smotlak 4. 

Pisani 3,. Žerjal, Brandolin 2, Pu- 
pu'in 11, Gruden 8, Korošec 2, 
Pieri 4.

To je bil letošnji najslabši na
stop Borovcev, ki so v dosedanjih 
tekmah povsem zadovoljili. Naši 
zastopniki so torej tokrat povsem 
zatajili, iz splošne katastrofe sta 
se rešila le mali Smotlak in Gruden.

Cancia

Tržačani so namreč z veliko te
žavo prišli do obeh točk in krasov- 
cev sploh niso nadigrali. Sredi pr 
vega polčasa je padel prvi gol. 
V drugem polčasu je Kras postajal 
vse bolj nevaren v napadu in bi 
lahko izenačil. Sodnik je namreč 
dosodil 11-metrovko. žal pa jo .ie 
R. Purič zastreUal. Kmalu nato 
pa so gostje iz protinapada dosegli 
drugi gol in s tem je bilo tekme 
praktično konec.

R. B.
Skupina B

IZIDI 5. POVRATNEGA KOLA
Inter TS - Don Bosco 1:1; Oiim

pia - Primorje 4:1: Kras - Stock 
9:2; CGS - Vesna 0:0; Primorje - 
Domio 2:1.

LESTVICA
CGS 23. Oiimpia 19, Primorec 18. 

Inter TS 17. Domio 14. Don Bo«co in 
Vesna 13, Primorje 9, Stock 6, Kras 2
«TURNFR NERED ROCro» 
Kras — Grela 4:1 (2:0)

KRAS: Škrk. Taučar. Luoiian 
Škabar, Alan Škabar, Šue, Križ
man in Andrej Škabar (Marko Ška
bar in Žagar).

STRELCA za Kras: Alan Škabar 
(2) in šuc (2).

Krašovci so imeli razmeroma lah
ko delo proti skromni ekipi z 
Grete, ki je nastopila z igralcem 
manj. Kras \q igral brez standard
nega vratarja. Njegovo mesto je 
prevzel naoadalec Škrk. Tudi brez 
niega je bil napad dovoli učinko
vit, tudi obramba ni delala večhh 
napak. Prvi gol je dosegel Alan 
Škabar, potem ko je preigral več 
branilcev, na 2:0 je povišal šuc.

V drugem polčasu je šue še 
enkrat poslal žogo v zgornii kot 
tržaških vrat, tokrat iz prostega 
strela. Zadnji gol je dosegel Alan 
Škabar. Gostje so nekaj minut pred 
koncem dosegli častni zadetek.

R B
IZIDI ZAOSTALIH SREČANj'

Kras - Greta 4:1; Supercaffe A 
Costalunga prekinjena; Rozzol - Ro
ianese 0:7: Santa Croce - Oiimpia 
1:6: Supercaffe B - Pellicana 4:0; 
Fulgor prost.

LESTVICA
Supercaffč A 30, Fulgor 28, Olim- 

nia 27, Santa Croce 24, Supercaffč 
B 18. Roianese 17. Costalunga 15. 
Rozzol 9, Kras 7, Pellicana 6, Gre
ta 4.

ŠK Kras se pridružuje 
protestu ob požigu 
slačilnic v Trebčah
Odbor športnega krožka Kras 

iz zgoniške in repentabrske 
občine se pridružuje ogorče~ 
nemu protestu trebenskih dru
štev, domačinov in tržaškega 
partizanskega pevskega zbora 
ter obsoja vandalsko dejanje 
neznancev ob požigu slačilnic 
nogometnega igrišča šprrtnega 
društva Primorec v Trebčah. 
S tem dejanjem je bil zadan 
hud udarec delovanju našega 
sorodnega slovenskega športne
ga društva, ki je z lastnimi 
sredstvi in prostovoljnim de
lom prišlo do lastnega igrišča 
in slačilnic. Športni krožek 
Kras predlaga takojšnjo akcijo 
vseh slovenskih športnih dru
štev in ostalih organizacij, ki 
jim je razvoj našega športa 
pri srcu. da se omogoči šport
nemu društvu Primorec takoj
šnjo zazidavo novih slačilnic. 
Akcijo naj koordinira ZSŠDI, 
v ta namen pa prispeva ŠK 
Kras simbolično vsoto 50.000 lir 
za obnovo slačilnic v Trebčah.

NAJMLAJŠI
Primorj’e — Opicina Super

caffe 0:3 (0:2)
PRIMORJE: Spadoni, Sardoč, Na

bergoj, De Pase, Zancolic, Malalan, 
Kemperle, Celea, Capuano, Comino, 
Marcuz.

Na proseškem igrišču proti izku
šeni ekipi Supercaffe se Prosečani 
tudi tokrat izgubili. Vsekakor iz d 
srečanja je prestroga kazen za «rde- 
če-rumene*. V drugem polčasu so 
primorjaši igrali dobro in samo ne
točnost napadalcev je doprinesla, da 
niso Prosečani prišli do zadetka.

Obratno pa gostje so v protinapadu 
bili tik pred koncem srečanja uspeš
ni še tretjič.

H. V.
Skupina A

IZIDI 4. POVRATNEGA KOLA
Portuale - Blue Star 1:1; Campa- 

nelle Fortitudo 1:1; Ponziana - 
Montebello 1:2; Libertas - San Lui
gi For You 1:1: Costalunga - San 
Vito 1:2; Breg prost.

LESTVICA
Fortitudo 24, Ponziana 23. Liber

tas 20, Campsnelle in San Vito 19, 
For You 15, Costalunga 14, Portua
le 11, Blue Star 10, Montebello 9, 
Zaule 4, Breg 1.

Skupina B
IZIDI 4. POVRATNEGA KOLA
SanCAndrea - CGS 4:1; Roianese - 

Chiarbola 2:0; Esp. San Giovanni - 
Inter TS 1:2; Primorje - Supercaf
fč 0:3; Zarja - Giarizzole prekinjena.

LESTVICA
Triestina 24, Supercaffč 20, Chiar

bola in Oiimpia 18, SanCAndrea in 
Roianese 17, Inter TS in CGS 13, 
Esp. S. Giovanni, Giarizzole 9, Pri
morje 5, Zarja 0.



Uredništvo, upravo, oglašnt oddelek,
TRST. Ul Montecchi 6 PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica. Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 ■ 57 23 
Naročnino
Mesečna 7.000 lir — vnaprej plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din. zo zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100.00, letno 1000,00.

Postni tekoč) račun zo Italijo Založništvo tržaškego tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 2ir0 račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'žir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Stran 6 25. februarja 1981 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdajal 
Sn tiska f (S

tfan Italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEC

REAKCIJE V BRUSLJU NA POSKUS DRŽAVNEGA UDARA V ŠPANIJI

UTRDITI ŠPANSKO DEMOKRAČUO 
V OKVIRIH EVROPSKE SKUPNOSTI
Zaskrbljenost belgijske javnosti zaradi pomanjkljive delašistizacije špan
ske vojske ■ Tborn okrepil prizadevanja za čimprejšnji vstop Španije vEGS

Po poskusu golpeja

(Dopisti k Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSELJ — španska demokraci
ja resda ni bila neoporečna, a ne
kateri imajo očitno omejen spomin, 
je danes zapisal komentator krščan
sko socialističnega časnika »La 
libre Belgique». izražajoč tako splo
šno mnenje vodilnih belgijskih mno
žičnih občil, da je dogodke zadnjih 
let v Španiji potrebno gledati pred
vsem skozi prizmo hitrega tempa 
obnavljanja demokratičnih inštitu
cij p« 35 letih frankistične dikta
ture. Suarezova notranji in gospo
darska politika gotovo ni brez hib, 
v deželi se je vgnezdila inflacija, 
razmahnila brezposelnost, tudi re
cesija ni šla mimo Španije, a vse 
to po mnenju belgijskih komentator
jev vendarle ne odtehta velikih in
stitucionalnih sprememb v pofran- 
kovi Španiji.

Sinočnji poskus državnega udara 
je v Belgiji odjeknil kot strela z 
jasnega. Razmišljanje o razlogih 
vdora podpolkovnika Tejera v Cor
tes ugotavlja, da Suarezu, ki je po 
splošnem mnenju v Belgiji skupaj 
s kraljem glavni arhitekt demokra
tične osnove španske države, ni u- 
spelo učinkoviteje poseči, v vojsko 
in policijo, ki sta ohranili še naj
več elementov iz frankističnega 
obdobja. Za «Soir» so včerajšnji do- 
gcdki v cortesu jasen dokaz, da 
španska armada '-nikoli ni opustila

svojih zadržkov do demokratizaci
je. Predsednik vlade bi torej mo
ral temeljiteje reformirati vojsko, 
posebej še ker je dobi’ vrsto opo
minov, kot je odstop generala Da 
Veija aprila 1977, ko so v Španiji 
znova legalizirali komunistično par
tijo ali pa «operacija galaksija» 
novembra 1978, ko je šlo za pravi 
poskus državnega udara, neposred
ni udeleženci pa so dobili zgolj sim 
bolične kazni, kljub gladkemu pri
znanju. da so kovali zaroto. Takšno 
pomirljivo stališče vlade do voja
ških krogov je bilo — ugotavljajo 
belgijski opazovalci — znamenje, 
da se Suarez želi izogniti merjenju 
moči z vojaškimi krogi, a tudi zna
menje popustljivosti do frankistič- 
nih tendenc v armadi.

Druga napaka, ki jo tukaj naslav
ljajo na Suarezov račun, je raz
mah terorističnih akcij po vsej Špa
niji, a z žariščem v Baskiji.

Dogodki v Španiji dajejo tudi zgo
voren nauk zahodnoevropskim poli
tičnim krogom, predvsem tistim, ki 
so se lani zoperstavljali bližnjemu 
vstopu te dežele v skupni trg, kar 
je celo spravljalo v nevarnost že 
začrtani pogajalski koledar. Član
stvo Španije v EGS (in v NATO, 
kot dodajajo nekateri med tukaj
šnjimi časnikarji) je po splošnem 
belgijskem mnenju ena glavnih ga
rancij za trajnost demokracije v 
Španiji in naloga Evropske skupno-

Siva eminenca 
in oborožena roka

General Jaime Milans Del Bosch 
je že dalj časa znan po svojih 
simpatijah do skrajne desnice. O 
tej njegovi naklonjenosti priča vsa 
njegova kariera. Za časa španske 
državljanske vojne se je boril na 
strani Franca in njegovih fašistov. 
Bil je nalo kapetan v zloglasni «di- 
vision azul* (modri diviziji), ki se 
je borila na strani nacistov na sov
jetski fronti. Po vojni je bil vojaški 
ataše v raznih latinskoameriških 
državah, od k-der se Je vrnil s 
činom polkovnika. Leta 1974 je 
prevzel poveljstvo najmočnejše 
(klopne divizije španskih oboro
ženih sil, ki ima svoje oporišče ka
kih 20 kilomeirov od Madrida. 
Januarja 1978 je bil imenovan za 
vojaškega poveljnika območja Va
lencie, leto kasneje pa sc izka
zal pred širšo javnostjo z nekate
rimi vse prej kot demokratičnimi 
izjavami. Kljub temu, da je bil 
znan kot eden najbolj gorečih pri
stašev skrajne desnice, so bili 
mnogi mnenja, da se ne bo udeležil 
morebitnega državnega udara, za
radi svoje lojalnost: do kralja 
in monarhije.

Podpolkovnik civilne garde Anto
nio Tejero Molina je bil znan svo
jim nadrejenim kot zelo nedisci
pliniran častnik. Leta 1977 se je, 
proti ukazom civilnega guvernerja, 
poslužil sile proti neki protestni 
manifestaciji, ki so jo oblasti do
volile. To ga je stalo nekaj dni za
pora in zamenjavo na čelu civilne 
garde v Malagi. Leta 1978 je Te
jero objavil odprto pismo kralju 
Juanu Carlosu, v katerem ga je 
pozival, naj že preneha z zaščito 
teroristov, pa čeprav se slednji 
skrivajo med poslanci. Novembra 
istega leta se je udeležil tako ime
novane »operacije galaksija* po 
Imenu bara, v katerem se je zbi
rala skupina prevratniških častni
kov. Njihov namen je bil organi
zirati državni udar, ugrabiti ta
kratnega predsednika vlade Adolfa 
Suareza in oblikovati začasno vla
do. Poskus je spodletel, zarotnike 
so aretirali, Tejera in nekega dru
gega častnika pa so obsodili na 
sedem mesecev zapora, ki jih je 
odsedel v pričakovanju procesa. 
Na njegovo kariero obsodba ni 
imela posledic.

sti je predvsem, da omogoči pro
ces integracije.

Prihod Gastona Thorna na čelo 
bruseljske komisije je znova spro
žil pogajalsko kolesje, kajti luksem
burški politik, ki je prepričan, da 
je Španiji mesto v Evropski skup
nosti, je že ob pričetku mandata 
zatrdil, da bo komisija, ki v ime
nu EGS vodi pogajanja, spoštova
la dogovorjeni rokovnik. Četudi je 
vsem jasno, da vstop Španije ne 
bo brez porodnih bolečin in da bo
sta oba partnerja morala plačati 
vsak svojo ceno. Španija zaradi na
vala zahodnoevropske industrije, 
ki bo dobila možnost za odkrito in
vazijo, ta pa bo preplavila malo 
industrijsko podjetništvo, ki ne bo 
zdržalo konkurence, zahodna Evro
pa pa povodenj španskih kmetijskih 
pridelkov.

S tega zornega kota so v Bru
slju pozdravili prihcd Leopolda Cal- 
va - Sotela na čelo španske vlade, 
upajoč da bo nekdanji (v letih 
1978 - 80) glavni pogajalec o vsto
pu Španije v EGS pospešil ta pro
ces. A "Leopoldo Kratkotrajni*, kot 
so ga- danes poimenovali v časni
kih, je na notranjepolitičnem po
dročju manj vsestranski politik od 
Adolfa Suareza, ki se ni ogibal sti
kom z nasprotujočimi političnimi 
strankami. Časi ko so Santiaga Car- 
rilla vabili v vladno palačo Mon- 
clao, so končani, je zapisal neki ča
snik ob določitvi Calva - Sotela za 
Suarezovega naslednika. V tej zve
zi je opaziti zanimivo zgodovinsko 
podrobnost. Stric sedanjega špan
skega premiera Jose Calvo - So- 
telo je bil pred Francovo diktaturo 
šef španskih monarhistov in njegov 
umor leta 1933 je bil signal za 
frankistični puč in kasnejšo držav
ljansko vojno. Iz tega belgijski ča
snikarji izpeljujejo tudi politični 
profil Suarezo-vega naslednika na 
položaju predsednika vlade ter nje
gov odnos do levičarskih sil v Špa
niji.

Kakorkoli že, belgijsko javno 
mnenje po sinočnjih dogodkih izra
ža upanje, da je bil vdor v cortes 
trenutek zmede, ki pa ne bi smel 
fftsrrčhiti žftORVčta' v španski poli
tični usmeritvi, ki jo karakterizira 
postopna demokratizacija institucij 
navznoter ter približevanje Evrop
ski skupnosti na zunanjem podro
čju.

BOŽO MAŠANOVIČ

Pripadniki civilne garde, ki so zasedli španski parlament so, potem 
ko je postalo jasno, da jim udar ne bo uspel, skušali zbežati tudi 
skozi okna, vendar so padli v roke policiji (Telefoto AP).............. ......................... ........ ........................ ....................... n........................ .... .

VČERAJ V DEŽELNEM SVETU FURLANIJE-JULIJSKE KRAJINE

ZAČELA SE JE RAZPRAVA 
0 PREUREDITVI SKRRSTVA

V razpravi so trije zakonski osnutki
TRST — Deželni svet je na vče

rajšnji seji začel razpravljati o 
kompleksnem vprašanju preuredit
ve služb in posegov na socialno - 
skrbstvenem področju. V razpravi 
so namreč trije zakonski osnutki: 
štev. 205 «Razvoj in preureditev 
služb in posegov na socialno skrb
stvenem področju*, ki ga je pred
ložil deželni odbor, pristojna ko
misija pa še dopolnila, štev. 189 
»Predlogi o spremembah skrbstva 
in pooblastilo občinam*, ki ga je 
predložila komunistična svetovalska 
skupina (prva podpisnica je sveto
valka Mianijeva) ter zakonski o- 
snutek štev. 60 »Deželni posegi na 
področju skrbstva in pooblastilo 
krajevnim ustanovam*, ki ga je 
ravno tako predložila svetovalska 
skupina KPI.

O omenjenih predlogih so včeraj 
spregovorili le štirje svetovalci — 
Tcnel (KPI), Brancati (KD), Ca- 
vallo (DP) in Casula (MSI) — na
javljenih pa je še dvanajst, ki 
bodo prišli na vrsto na jutrišnji 
seji (deželni svet se danes ne bo 
sestal zaradi splošne 4-urne stav
ke). Predvideva se torej široka 
razprava, saj je problem skrbstva 
eno od tistih vprašanj, ki so ob 
vsaki priložnosti sprožila tudi ostre 
in polemične diskusije. Pogledi 
strank o tem vprašanju so očitno 
različni; dokaz tega je tudi pred
stavitev treh zakonskih osnutkov,

od katerih je prvi odraz strank 
večine, ostala dva pa manjšine, 
oziroma svetovalske skupine KPI. 
V imenu le-te je svetovalec Tonel 
prvega označil kot velik kotel, v 
katerem so navrženi številni pro
blemi in so zato ostali še vedno 
odprti. Zato je KPI negativno o- 
cenila zakonski osnutek večine, po
kazala pa je pripravljenost spre
meniti tako stališče, kolikor bi de
želni svet sprejel njene amandma
je. Različno pa je bilo seveda 
mnenje svetovalca Brancatija, ki 
je med drugim ugotavljal, da za
konski osnutek večine predstav
lja prvi korak deželne uprave na 
tem področju, ki bo brez dvoma 
na primeren način odgovoril na 
potrebe zainteresiranega prebival
stva.

Seja se je začela z odgovori na 
vprašanja in interpelacije. Pred 
tem pa je predsednik skupščine 
Mario Colli obsodil poskus držav
nega udara v Španiji, obsodil a- 
tentat na sedež tržaške prefekture 
ter izrazil sožalje svetovalcu in de
želnemu tajniku KPI Giorgiu Ros- 
settiju ob izgubi matere, (as)

na katerih naj bi še bili človeški 
ostanki. Požar, ki je povzročil bro
dolom indonezijske ladje, je terjal 
življenje vsaj 467 oseb, od 1.143 
kolikor jih je bilo na krovu.

DŽAKARTA — Morski psi naj bi 
požrli vsaj 17 brodolomcev indo
nezijske ladje «Tampomas», ki se 
je potopila januarja v Javanskem 
morju. O tem pričajo rešilni pa 
sovi, ki so jih ynašli reševalci in

KLJUB NEDAVNEMU OBISKU MINISTRA COLOMBA V WASHINGTONU
V V

Prva «sonnia» 
elektrarna na svetu

CATANIA — Prva električna cen
trala, ki se napaja s soncem, je že 
začela delovati v kraju Adrano. 
okrog 40 kilometrov oddaljenem od 
največjega industrijskega središča 
na Siciliji. Izgradnja prve «sončne» 
centrale je trajala dve leti in je 
stala 12 milijard lir. od katerih je 
polovico prispevala EGS. Naprave, 
ki jih sestavlja 182 gibljivih zrcal 
s površino po 52 ali 23 kvadratnih 
metrov, ki odbijajo sončne žarke v 
zvonasto peč na 55-metrskem stol
pu, so izde’ala 4 podjetja, 2 itali
janski (ENEL in Ansaldo), eno
nemško in eno francosko.

V peči se veda spremeni v paro 
s 520 stopinjami, ki poganja turbi
no, ta pa električni alternator, ta
ko, da se v tem procesu sončna
energija pretvarja v toplotno, me
hansko in končno električno energi
jo. Na ta način bo centrala, ki jo 
že preizkušajo in jo bodo uradno 
otvorili v začetku aprila, proizva
jala L000 kilovatov

REAGANOVA ADMINISTRACIJA ISCE VITALNI 
PODPORO ZA SVOJO POLITIKO VSAL VAD0RU

Razpoložljivost italijanske vlade pa ne sovpada s stališčem 
številnih poslancev, sindikalnih organizacij in javnega mnenja

RIM — V Rim so včeraj prispeli 
trije odposlanci ameriškega predsed
nika Ronalda Reagana, ki bodo ita
lijanski vladi izročili »dokaze* o 
sovjetski, kubanski in nikaragujski 
podpori salvadorskim gverilcem.

Delegaciji načeluje Italcameričan 
Luigi Einaudi, funkcionar ameriške
ga državnega tajništva, ki je odgo
voren za Srednjo Ameriko. Njegova 
misija je podobna oni, ki jo je prej
šnji teden izvedel posebni Reaganov 
odposlanec Eagleburger, ko je obi
skal več zahodnoevropskih prestol
nic in v Bruslju zahteval, naj EGS 
prekliče pošiljanje pomoči salvador
skemu prebivalstvu, ker bi se s hra
no in zdravili lahko okoristili salva
dorski gverilci. Eagleburger je 
povsod poudarjal, da bi morala za
hodna Evropa podpreti izključno sal
vadorsko civilno-vojaško hunto, ki se 
v «težkih pogojih bori proti komuni
stični nevarnosti*.

Kaže pa, da bo imel Luigi Einaudi 
v Italiji težji posel, kljub temu, da 
je Italija do sedaj dozakala, kako 
slepo spoštuje ameriške želje, kar 
je v dobršni meri potrdil tudi ne
davni obisk ministra Colomba v 
ZDA. S tega vidika bi bil torej Ei- 
naudijev obisk v Rimu skoraj odve
čen, saj je Colombo v Washingtonu 
že povedal »stališče italijanske vla
de*. V Washingtonu pa se dobre za
vedajo, da so izjave kakega ministra 
vse premajhno jamstvo. M?d dru-

...... .............. ............................... ....... .................................................................. .......................... ........................ ............... ............. ....... .......

BENEŠKI DNEVNIK
Okrogla miza deželnih 
poslancev o manjšinah

VIDEM - Posveta, ki ga je v 
Vidmu organizirala revij;. «Corrie- 
re del Friuli*, se je udeležila velika 
skupina uglednih poslancev. Ted
nik, ki podpira furlansko in manj
šinsko kulturo sploh, je povabil v 
sejno dvorano srednje šole «Man- 
zoni* vse deželne poslance, ki so 
v rimskem parlamentu predstavili 
zakonski /osnutek za zaščito furlan
skega jezika.

Posveta so se tako udeležili: Ar- 
naldo Bai^acetti (KPI). Martino 
Scovacricchi, podtajnik pri obramb
nem ministrstvu (PSDD, Aurelia 
Gruber • Benco (LpT) in Loris 
Fortuna, podpredsednik zbornice 
(PSI). Odsoten je bil le predstav
nik KD. prireditelji pa so pojasnili, 
da ga niso povabili le zato, ker za
konski osnutek te stranke še ni bil 
predložen Zbrani poslanci so pred
stavili svoie predloge in jih zavzeto 
zagovarjali, vendar pa so obenem 
izrazili pripravljenost, da najdejo 
skupno rešitev, ki bi pospešila par- 
lamentarni postopek. Prevladalo je 
tudi mnenje, da je treba pripraviti 
okvirni zakon, ki naj bi zaobjemal 
vse manjšine, ki še niso primerno 
zaščitene.

Glede specifičnega problema slo
venske manjšine so se vsi udeležen
ci okrogle mize strinjali o nujnosti 
ločenega globalnega posega v skla
du z načeli osimskega sporazuma.

V BROŠURI PROFESORICE SIL VANE SCHIA VI FACHIN

Didaktične hipoteze o izvajanju 
dvojezičnosti v beneških šolah

ČEDAD — Založništvo tržaškega 
tiska je te dni izdalo brošuro, ki jo 
je pripravila docentka videmskega 
vseučilišča Silvana Schiavi Fachin 
pod naslovom «Ustna- in pismena 
beseda v dvojezični didaktiki*. Knji
ga. ki jo je uredil «študijski center 
Nediža*, vsebuje prvo predavanje 
»Benečartskih kulturnih dnevov*. 
Avtorica predlaga v tridesetih stra
neh teksta didaktično hipotezo o u- 
porabi in posredovanju, ob italijan
ščini, tudi slovenskega krajevnega 
narečja.

Po mnenju Fachinove se mora 
tovrstna jezikovna vzgoja najprej 
začeti v družinskem okviru, v obli
ki ustnega občevanja pa se nato 
nadaljuje v vrtcih in končno zado- 
bi pismeno obliko v okviru osnovno
šolske in srednje izobrazbe. Avtori
ca predlaga tudi vrsto konkretnih 
pobud, ki naj bi jih uvedli v šo
lah. Tako na primer predlaga iz
vedbo ankete o jezikovnem izraža 
nju v družini in v spontanih okoli 
ščinah.

Brošura je torej izredno zanimiva 
in zelo koristna za starše, vzgoji
telje in šolnike vseh stopenj. Pri

merna je tudi za študente in pro
fesorje učitelišč, ki jo lahko nepo
sredno naročijo pri »Študijskem 
centru Nediža* v Špetru Slovenov 
ali pa pri čedadskem »Inštitutu za 
slovensko izobraževanje*, tel. št. 
731386. Brošura stane 1.500 lir.

«Vdiki pus(» v Bardu
BARDO — Zveza izseljencev iz 

Beneške Slovenije (sekcija bivših 
izseljencev iz Barda) prireja v so
boto, 28. februarja, s pričetkom ob 
14. uri tradicionalni »veliki pust*. 
V tej vasi, ki jo je potres popolno
ma porušil bo tako ponovno zažive 
la stara in tipična tradicija v kra 
jevnem slovenskem narečju.

V Rovinju proučili 
položaj italijanske 
narodnostne skupnosti

ROVINJ - Predsednik SZDL Hr 
vatske Jovo Ugrčič je obiskal včeraj

v Rovinju sedež zgodovinskega in
štituta Unije Italijanov iz Istre in 
z Reke, ki je ena izmed najpomemb
nejših ustanov italijanske narod
nostne skupnosti v Jugoslaviji. Med 
obiskom se je sestal z nekaterimi 
najpomembnejšim5 voditelji unije, 
(katerim je načeloval organizacij
ski tajnik Lorenzo Vidotto) s kate
rimi je obravnaval položaj itali
janske narodnostne skupnosti v Ju
goslaviji, s posebnim poudarkom 
na šolsko in umetnostno • kulturno 
dejavnostjo. Govor je stekel tudi 
o odnosih Unije z matično domovi
no in s slovensko narodnostno skup
nost v Italiji.

Ugrčič je v svojem posegu pou
daril pripravljenost vseh socialno - 
političnih organizacij, da prispeva
jo k rasti italijanske narodnostne 
skupnosti v Jugoslaviji.

Ob koncu je ravnatelj zgodovin
skega raziskovalnega centra Gio- 
vanni Radossi ilustriral uglednemu 
gosta najpomembnejše pobude in
štituta. Zlasti je poudaril pomen o- 
b.iave monografije o krajevnih hr- 
vatskih, slovenskih; in italijanskih

gim je prav včeraj skupina 55 po
slancev, bivših partizanov, poslala 
predsedniku vlade Forlaniju interpe
lacijo, v kateri zahtevajo, naj se 
italijanska vlada diplomatsko zavza
me za rešitev salvadorske tragedije, 
v spoštovanju osnovnih človeških 
pravic, ki jih v Salvadoru vse preveč 
kršijo. Poslanci tudi pozivajo vlado, 
naj sprejme take pobude, ki bi «o- 
samile in porazile vse sile, ki v 
Salvadoru vztrajajo pri nasilju, sle
pi represiji, nezakonitosti, mučenju, 
genocidu, da se ponovno .-vzpostavijo

gledanju na svet je prav Kuba za 
Reaganovo administracijo najhujša 
sramota in ovira na poti uresničeva
nja preživele Monroejeve doktrine: 
»Amerika Američanom*.

Tako stališče lahko dovede do še 
hujše radikalizacije v vsej Latinski 
Ameriki, kar bo baje danes pouda
rila tudi britanska ministrska pred
sednica Thatcherjeva med svojim o- 
biskom pri Reaganu. Velika Brita
nija je navsezadnje najzanesljivejša 
zaveznica, a kljub njeni konservativ
ni politiki z zaskrbljenostjo gleda ha” . ,, . ; i m uujturu c z*<aojvi uijciuioij j n«

človeške^ pnmce na podtogi^onncune ; Reaganove pobude v Latinski Ame-

stvu zajamči pravica do samoodloč-;' ' 
be s svobodnimi demokratičnimi vo

BOGOTA — Štiriindvajset oseb 
je umrlo v prometni nesreči, do 
katere je prišlo 60 km južno od 
Bogote, kjer je avtobus zavozil 
s ceste in zgrmel v reko. Rešilo

se je 16 oseb, ki 
manj težko ranjene.

so bolj ali

Na letališču Fiumirino 
spopad med Arabci

RIM — Včeraj popoldne približno 
ob 16. uri sta se na rimskem letali
šču Fiumicino spcpadli dve skupi
ni Arabcev. Po prvih preiskavah 
policije in karabinjerjev naj bi sku
pina šestih Arabcev napadla na 
carinskem območju štiri potnike, 
ki so dopotovali z letalom kuvajtske 
letalske družbe iz Alžira.

Varnostni organi na letališču so 
takoj reagirali in uspeli aretirati 
pet od šestih napadalcev, šesti pa 
se je uspel skriti, štiri žrtve napa
da so prepeljali v bolnišnico, kjer 
se eden od teh bori s smrtjo.

Potres: stopnjevanje 
napetosti v Neaplju

in
ki

NEAPELJ — Nezadovoljstvo 
obup neapeljskih prebivalcev, 
jih je prizadel novembrski potres, 
se iz dneva v dan stopnjuje. Kra
jevne oblasti in izredni vladni ko
misar Zamberletti niso kos ogrom
nim težavam, ki jih je povzročila 
naravna katastrofa. Zlasti pereča 
je vprašanje pomanjkanja stano
vanjskih poslopij.

K naraščanju napetosti je včeraj 
prispevala manifestacija, ki so jo 
priredili «potresenci» mestne četrti 
167. Omikani protest se je kaj kma
lu • spremenil v upor zoper nemo
čnih oblasti. Skupina prenapetežev 
je »zasegla* nekaj avtobusov mest
ne prevozne uprave ter izgnala pre
senečene potnike. Sledil je krajši 
spopad s policijo, prestrašeni a- 
gent, ki ga je obkolila razjarjena 
množica pa je sprožil strel in po
vzročil velik preplah. Ranjenih je 
bilo tudi več manifestantov, poli
cija pa je zaplenila tudi štiri mo
lotovke.

Veliko nezadovoljstvo vlada tudi 
med lastniki tako imenovanih »dru
gih* stanovanj. Žarišče napetosti je 
zc-pst turistično naselje v domici- 
janskem naselju, kjer so oblasti 
namestile ogromno število nezaže
lenih »gostov*, ki burijo krajevne 
posestnike stanovanj.

Sodstvo pa je včeraj odredilo a- 
retacijo nekega univerzitetnega pro
fesorja in še ene druge osebe, 
ki ju obtožujejo, da sta bila med 
voditelji nasilne manifestacije brez
domcev in nezaposlenih prejšnji te
den v Neaplju.

Danes odločitev 
o izročitvi Donat Cattina

PARIZ — Preiskovalni urad pa
riškega prizivnega sodišča bo da
nes odgovoril na zahteve italijan
skega sodstva po izročitvi domnev
nega pripadnika teroristične skupi
ne prima linea Marca Donat Catti
na. Po vsej verjetnosti bo franco
sko prizivno sodišče upoštevalo ob
tožbe proti sinu demokratičnega vo
ditelja in dovolilo francoski vladi, 
da ga izroči italijanskim oblastem.

Proti Donat Cattinu so razni ita
lijanski sodniki podpisali kar 22 za
pornih nalogov. Med drugim ga 
obtožujejo tudi umora sodnika Emi- 
lia Alessandrinija

NEM’ YORK — Osebno premo
ženje predsednika ZDA Ronalda 
Reagana je dnevnik New York 
Times ocenil na štiri milijone do
larjev. se pravi štiri milijarde lir.

S26. kongresa sovjetske partije

litvami*.
Med podpisniki pa niso samo pred

stavniki levice KPI, PSI in neodvis
ne levice, temveč predstavniki vseh 
strank ustavnega loka, med katerimi 
tudi bivši tajnik KD Zaccagnini. Ei
naudi bo morda italijanskim politič
nim strankam «dokazal* tuje vme
šavanje, a soočiti se bo moral s še 
hujšimi dokaži o grozodejstvih sal
vadorske hunte, ki jih ne posreduje 
kakli tajna obveščevalna služba 
Vzhoda, temveč salvadorska Cerkev 
in mednarodne organizacije za za
ščito človeš|cih pravic.

Da bi bila mera polna so trije ge 
neralni tajniki sindikalne federacije 
CGII-CISL-UIL, Lama, Carniti in 
Benvanuto poslali evropski sindikal
ni konfederaciji brzojaiko, v kateri 
zahtevajo »jasno in odločno stališče*, 
da ne bi, EGS menjala svojega skle
pa o nudenju pomoči prizadetemu 
salvadorskemu ljudstvu. Enotna sin
dikalna federacija je tudi izrazila za
skrbljenost zaradi napetosti v vsej 
Srednji Ameriki in težkega položaja, 
v katerem se je znašla Nikaragua, 
potem ko ji je Amerika odpovedala 
vso podporo.

Italijanski protesti pa so vse prej 
kot »čustveno pretiravanje*, take 
ameriške ocene ne morejo izbrisati 
prepričanja, da pripravljajo ZDA 
«svojo rešitev* salvadorske krize. Po 
bučni objavi «bele knjige o komuni
stičnem vmešavanju v Salvadoru*, 
v Washingtonu izključujejo ameriški 
neposredni vojaški poseg v tej sred
njeameriški državici. Toliko bolj 
glasne pa so v zadnjih urah izjave, 
da bodo ZDA izvedle pomorsko blo
kado Salvadora, ki bi preprečila po
šiljanje pomoči »komunističnim pre
vratnikom*. Prav tako so zaskrblju
joče vesti, da Reaganova administra
cija proučuje celo možnost ponovne 
blokade Kube. V ozkem bipolarnem

Mlada Diana za živahnega Charlesa
Tako prvi sekretar PZDP Kania (levo) kot predsednik kubanske partije Fidel Castro sta včeraj govorila 
na kongresu KP SZ (Telefoto AP)

LONDON — Med včerajšnjim sla
vjem v Buckinghamski paiači so 
uradno potrdili: britanski prestolo
naslednik princ Charles bo vzel zn 
ženo devetnajstletno lady Diano 
Spencer, hčer osmega grofa Spen
cer in plemkinje Shand Kydd.

Včerajšnje sporočilo .je dokončno 
potrdilo vsa ugibanja o odnosih med 
32-letnim britanskim prestolonasled
nikom in ladv Diano. Tisk in to ne

španskih borcih. Monografijo bodo samo britanski je že večkrat napo- 
izdali čez nekaj mesecev, (eo) vedal zaroko, vendar je do včeraj

kraljevska hiša zanikale te vesti.
Princ Charles, ki so mu novina

rji naprtili številne ljubezenske a 
vanture, si je izbral za ženo in za 
bodočo britansko kraljico preprosiu 
dekle z dvema značilnostima: če
prav je plave krvi, ni plemkinja in 
je Angležinja. Že 300 let se britan
ski prestolonasledniki niso ooročili 
z domačinkami in tudi Charles je 
najprej iskal izvoljenko na celini.

Včerajšnja uradna potrditev za
roke je za novinarje pomenila ko

nec šestmesečnega zasledovanja 
Diane Spencer. Ko se je namreč 
razvedelo, da se je princ Charles 
zaljubil, so fotografi in časnikarji 
začeli oblegati stanovanje njegove 
izvol.jenke. V iskanju senzacional
nih vesti o bodoči britanski kralji
ci so pazljivo prebrskali njen živ
ljenjepis. njen roza avtomobil je 
bil letos največkrat slikano vozilo 
v Veliki Britaniji. Vendar so re
porterji zaman iskali bivše ljube
zni «Lady Di», kot so začeli v zad

njem času imenovati Charlesovo 
zaročenko. Zaman so tudi čakah 
na njen spodrsljaj.

Zato ni čudno, da je britanska 
javnost ugodno sprejala novico, da 
bo Diana Spencer postala bodoč* 
britanska kraljica, časopisi že n<r 
kaj časa ugotavljajo, da je Spen
cerjeva primerna za kraljico in da 
bo dostojno predstavljala britanski 
narod

Kraljevsko poroko so napovedali 
za prvo polovico julija.


